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# # 5870985821 : MAJOR SOFTWARE ENGINEERING

KEYWORD: Formal Model, Time Petri Net, Promela
Onsuthee Chaichompoo
TRANSFORMATION OF TIME PETRI NET INTO PROMELA. Advisor: Asst. Prof.
Dr. Arthit Thongtak Co-advisor: Assoc. Prof. Dr. Wiwat Vatanawood

This thesis proposes a method transformation of Time Petri net into
Promela. To verify Time Petri net behavioral which is time system. Property verified

are qualitative and quantitative.

Firstly, Rule creation of transformation of Time Petri net into Promela. Take
the component of Time Petri net, time behavior, token dynamic behavior, and net
structure. Which are used create four rules respectively: rule of declare Promela
variable, rule of time behavior, rule of token dynamic behavior, and rule of net
structure. After rules creation, there are 4 Promela parts. Then assemble all parts
which is Promela of Time Petri net. Secondly, the tool which support transformation
of Time Petri net into Promela. Because Time Petri net is graphic symbol Therefore,
changing the graphic symbol is character data called PNML. But the standard PMNL
is not match to Time Petri net. So, this thesis proposes PNML for Time Petri net as
well. For import PNML data into the tool which support transformation of Time Petri
net into Promela, when importing PNML input data into the tool, then Promela of
Time Petri net created. Thirdly, Property verified are qualitative and quantitative.
Verification Promela of Time Petri net with LTL using SPIN, verification results are

both passed result and failed result, which satisfied expected results.

Field of Study:  Software Engineering Student's Signature ........ccccocoevevnennnne.
Academic Year: 2018 Advisor's Signature ........cccccceviennee.

Co-advisor's Signature .......c.ccocevenee.
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3. wseaflenimuvihnmsaddwvsidadulnswen InefideyaidnvlnyEilsdi
2 = Y ° ] a9 v A = a wa )
Buduuen wariiteymheendulnsumildinsedlealunsndeunuaudiinuasndeway
auaseagiduee oy

4. nsdlfnwiiievndeuANgNAeeuAs BsllaN T LI 3 nsdlAne Wuedrwloy
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1. Anwazyienudilanguinedfiuinmsile
2. Anwwazyinanunlanedfutetinusues Insimnside
3. AN 19UIBAG IABITDY
4. Anwlnsiuan TUswnsualu hasnssnenuseasIaNTIvMe

o v o 4 a a I'd Z_J, v o [~
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1.6 UNANMUNANUNIINIUATY

druniisvesing 1 dnusatud 185unisafuiiiuunainunieisnnis 1309
“Transformation of Time Petri Net into Promela” lag 8588 Fovug, 33wt Tauidl wag
919nd neving lusrudseyudvanis The 11" Intemnational Conference on
Telecommunication Systems, Services, and Applications (TSSA 2017) ﬁﬁﬂ%{ﬂ@ﬂiﬂﬁau
Fenssulniuazaisaumavesandumalulagduns (ITB) wavsusaslag IEEE Bulailide

WUl 26-27 ganAu W.A. 2560 a4 Wasaauuan a1s15asgBulatide

1.7 WenwaaIngiinus
& a a s w A \ & cs' & ° &
Wannvaaing inusatuilazwiseanly 6 un teeuny 1 aziuunydn a1nduly
a e a A A v ) a o \ a & a g &
UNYI 2 ZNANIAINE YA TNYIVDINUUIY EIUUNT 3 ﬂgﬂml,ﬂmlwmwmmmLﬂuim
& a v & & b ¢ a & & o
wan agdunisasunglmunwsuRmuavestunauniIsklasnalwnsidadulnsanaie
4 a « I3 q.'/ d" 4:911 Y} ] '3 a
ﬂg]mit,waalmmwmmmLUuI‘wsme uNsEabalnsiuan Faluuniuansdiagrelniiinms-
= N = Py a A A Ao ~ o ¢ a
IR WLOULOULDR WarInsuainig und 4 LmamamwmmLwaauuauumiLLanvLmJme—
& & q‘ I ° Y ' Y] a I3
W Uulnsian unil 5 a8 JUn1SASIABULUUINEDIRI0819 aaneun 6 agtduunagy
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2.1 lndwn3iiin

[
[

Indwnsidadunuudaeunnsideniindefuunainuuudiasanysidnne iy (2]

2 s

lassaswaansidnusenaumie 4 @ Ao N = (P T F W} feflanumnedaanualaige

91 P unuwnvpanad (Place), T WNuULgnveans U@ty (Transition), F WNuULgAv89915A

(Arc) wisefian1ansiua (Flow relation) wag W uvuilsiduimin (Weight function)

(%

Tnslovditin [3] Usenaudae 5d fe Z = P, T, F, V, [} $alanununedaydnuel
snaaeiet] P unuenvasad, T unuenvemsuddy, F unuwavesensanseiianisnisia,
V unuitasduimiindionda Tneil mo Wusndanasudu (nitial marking), | Ai® HINFUSURS-
A7 (Interval function) SlsfduBauansdaanadoud (Firing time) 11 1(t) = (11(t), 12(t)) ne

11(t) < 12(t)

Inlmnsddadouunumedydnuallaeadl
S(2):= (P, T, F, V,mo) lawil
PANT=0,PUT=0Q,FSPxT)U(TxP),

Vi F — N+ hanainudniiansadusiuiutuniauin, mo : P —> N kand u1sanasuau

@ ) Ly
LWJUINUIUUY

|1 T — Q+0 x (Q+0 U {oo}) uanananduduiunssneziavaiumniusgudouisotiud way

1) < 120 91 t € T idle 1) = (11(1), 12(1).
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2.1.1 daudsznauldagumwlnsivwnsiile
Indinidnanmsouanadugunmlnelddiudsznoudsgunmiuandlunnsiei 2-1

InsUsgnauiulunuuaeadegunindagun 2-1

Pi ti’[min,max] Pk
. Wi WO

JUT 2-1 dudszneundagunimiaesin tnsmmsiie

N s a < [ & a A o L L3 o a
13191 2-1 1'1/]3JL‘W‘1/13LU(§] zy,aﬂwmmiﬂmw VBLIYNAYANTIU LaSAIDBIUY

Y

drydnwal PoI38n AR UY
foyanwal
o uvsioguadlniau
P
_ a o = I < aa o =
e NIUTTY | yadeNsiaveInIsiualnAu vnsainisimuaeulunig
|:| wwARUNAUAE 1y Waulwian Weulvihwdnlnduy
4 1% [y v € a <
l 2150 EuANUFNTLS gnasuansiiavianisivavediniau
H v a H o 2 aa | dl' p < ° I
uwitindune | dmnvedviauniinasdonisiadeunlniauwazIuulnay
Wl 1 = P
l ADULARDUN
]

1% o
v 6 a

o o v v s al' o v A 1w 1 dy
UANWELTHUNTINULINBDITA Tnediumtndiadas 1 duld

1%
CY

LY} ] a o @ .
98190 UMUNLUU wi
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M131991 2-1 Indionndidls dydnwaliesunin TeSendyanval uazAeiung (se)

Y

o/ (Y 6 J

druanwal YoL38n ANBSUY

o

v

nwal

2°

S o H o 2 aa ' d' A < o [
T UINUN YNV INAUNINaADNITLARDUNLLANLALINWIULILAY
wo

BRI GNEGELINY

1% (% [
(%

foyanwalleumnulifiensa Inenumdndaisdaue 1 July

(%
Y

fega Tumdnidu wo

. Iyl A IIAIHIANAIMTIIUDIDNIATN LU U
[min,max] 3

-~ ) [y <
Wauluardmsumsivalnau

1%
(%

Fyanwalilagaiunsuadu

f79879 AB AILALIATT Min WUILIUDIIAN max I8

2.1.2 nguflnliwndiila [3]

s

annuy (State) veslnidimnsiilnunuaiedyanual z Usgnouniggnuisang

(% (%
& a a A

(Marking) 2 UszLan laun fu1sans (P-marking) kaz#iunsAne (T-marking) FIALIIANS A
N ° & a 1o ¢ A & = Y v o ¢
anugiansduIulnAuegudazimaaveslndinysile o vasamils unumedydnvel

m duiiuniafe Ae Laneguiasnsudty o YA M unumedydnual h

JUT 2-2 fegnslnglinnzide [3]

wnsiiarlunisiedeuilnidugnimuaiisduulnfuveanaandiu difisuiu
1 Inmduduly agsihlilnduedsunldiwaatatenilouadd wazlunsdiiwaadeduiiuinnii
1 s sossalisazinaadifuianuiulnAuuInnidt 1 InAuiaius 399ziin1sinaauin

luwaaUanemsld uanisideunlniauanaanislunmaglagesindnviiiadteuly
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fsuafinsntuanmndideialy Sstuediudeuluna FeulvhwiinlmAu wazium
maden Tasauddeiimstmuainiledandimmuauasimdnlndudinaadiuas u
audeuluimuands InduSwraunsardouiiumaasugld Insnarsmusduraaae
fitfouiian (Earliest firing time) wagiATunTian (Latest firing time) Ingn1sivuniiouly
dninindudmalinaadduiessosuulndulinsunmudoulaneudordesdinnnii 1

Ty Fwziimsedeuiindulumaalansmaintuls

Nnfeeaguil 2-2 aglédny ShualvedasadisdinuusznoulniinmSiingsdl

Z =(m,h)

m = (p1,p2,p3)

h = (t1,t2,t3,t4)

wanseg N Uz Usaniuzlag Awnuas Taun @atug Z0 wazaniuz Z1
aonugaady (nitial state) Z0 = (m0,h0) Tagdi

mo = (0,1,1) LLamai’wmuImﬁuﬁagjLwaa p2 & 1 IniAudaziwaa p3 & 1 niAu
hO = (0,#,#,0) h@PaNIIUITU t1 way t4 Tvandu 0 ndienan

annuy Z1 (State Z1) = (m1,h1) lagil

m1 = (1,1,0) uansdeillyAuogfinaa p1 1 Inifumaa p2 1 Imduuazinaa p3 0 Tnify
hl = (3,#,#,3) Wanetansuddu t1 uag t4 dnandu 3 mlena

(% [y

) a [ o &
Weunsidvuanuzludydnuallaeal

3.0 30
70 =2 71 w30 (0,1,1),00,4,#,0) = ((1,1,0),(3,#,#,3))
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2.1.3 ngAnssuvaslndwnsiia
wgAnssuveslninysitafiarsauiniuanunsouivsuddu I 3 anrug laun

anuglUaldau (Disable), @n1ugilalde1u (Enable) uazantugaunuauiy (Standby)

anuzUaldan Ao ngAnssufinsiuddulindenllmdundousiniuaindunmmas
Tueinmmaarililmaulifinisiedeun wazluvazifeafuidunaiivsudduaziuly

=

Fogqaunsznmsudtunseulilnfuedouniioy ntunainsudtuiesvgaiu lay

ReulvivibiifeaaiuzUaldau Ao Sruulnpuidunsmaadialifahwinlnauduwm

w3aLavessyuL s e iganseunnfianvewmsuadu

anuzsdaldau fa woRnssuiinsuddunieulilniduadoutuaindunnmaaly

3 B a o Y a a ¥ A o 2 aa a1 ! v
inaaa neReulvivihliiAeaauslalda fie Sruulnaunidunamaaianiviniy
A A 3 v a o o & a ° o L4 a & A
wsedAnnImvindunedmsuynumaaniduasndneanas wazdmsulnlmmiided
Reulvnaniiuie Reulutial Ae vatvesszuuliamegluyiwusinaiNteeNganseuin

Ngnvemsudtunsely Wewluaunislanaguin 2-3

JUN 2-3 aunsweulvivilimsuiduinanusidaldem (8]

waanninauaioufinndunamaaludueminauaauds weRnssunaIinguddu
anuzilatuazgnian Suaulnauidunamagduinduduuinduiuausieaiiingn-

SunpuazdunulnAuevinamaawifusuRLUINdBAUImMTNLeVINe

a a ¢ a & aa d' A & a o ¢
U7 2-4 woRnssuveslninsidaifimsiafouninAudunanadallduevinamas
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ngAnssuvesimimyiitefiansandiaidutoulvdmanonsiadoudilnau - s

a1 =) a

#1997 NS LR LY JUN 2-4 ns1udtuivrwandeuladu (a, bl dunanaa pl i

a

o [ = 1 v S v a a o [ =
PuUlNAY pltoken BANINUUINUNDUNALASDUNALNEE p2 J9uulnau p2token RN

q

whutmiindunpusinaissuudilifanand a mise sliswddunginssuduaniuzda
Mo mndudenanfistutesgaunseidianad a me dwalinsudtuuanuy
Waldou wszfoulvasundeulilnfundoun domndaduanuzuduadoudrelndusi
TiniAuedeufiandunmmaa pl uay p2 ldsowimamas p3 SrurulnAufiduyaimas

pl uarp2 Wuaudvisg Ineidunulnduievinamaa p3 § p3token weduauwiniu

=

AlmdwAnuInduadmineing  Tuvauziedtunafinsuddussgnin

Y

& A

anuzauauaue fe Indnmsileiynvsuddulianiusaldnu Falaeunfudn

v

Inalnwnsiinazdoeinsudtuntlaniust

a

Unldauog 1 tosnilansuaTuLar NI 1UTTUD U

anusUaldanu

2.1.4 TaseadnaunLazngAnssuvasnisiadouiilnau

Tnssasraunnuaidu 5 wuu Tiun Tassadseynsy lassasisnounaisui lasasna
WANIWEDN TASIFSIIWAY 1ASIES19Mse Inglassas auntulsenaumgd@iulsenauued

Induvsidaiaemuaiiuiatl Bunawaa nI1uTTU wazevinewad 93 vaziBunn

ANS9N 2-2
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M5197 2-2 IpssassiuniagngAnssuvesnsnaouillniu

10

Jnuduseney
QRGN Ingdinn3iin woAnssuveINTAdeunidu
dune | NIATU | Levine
WWaa WA
lassainsounsy wiils wils wile | TmAuedoufinndunsinaaluds
(sequence) vinaLwaa 1-1
lAs9as1ARUABLTUN Wil wils vians | Indundeufinndunamaaluds
O_,I% LIVINAIaE 1-n
1AS9EBUAIAGDNTTE Wil Ay vany | ndundeuiinindunamaaluss
weuAesiiiaia vinaLNaa 1-1
Tnofidenidumal g
q:g flazidouiiludauonimainaa
laseas1auag (AND) Ay il il | Imfuedouiinndunninaaluds
LIVINALNAE n-1
Tnefivnsdouadoufidy
nndunsnaaazfosdiiniAuet
lAssaiavnIe (OR) vy wiany vile | ImAuedousinndunsinaalud
O_’ LVINALIEE n-1
I\O Tneflunedouindoudidu
O_'I/ URdunanaaRzdeallnAueg
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2.2 nsluan [10]

Tnswan (Promela : Protocol/Process Meta Language) Wunwilpsesiioniuaeu
alusasdy mAfedliviuuusmondetluanasudely Wunwlusunsussiugnde
A1WI5IINYIANTOAIINYEE  JULUUAI¥ITENITUTENIARIMUSUaUTELANAILYS
nszvaums lassaianwigunseieulvnisdndule Javnzuanisianaiiauuiiaes

SYUUADULABDLIUN

2.2.1 n1sUsEnIARMUS

[

msﬂizmﬂéﬁLLUiﬁgULLUUﬁﬁQmﬁ
viladaya Faduls 1, Fosauls 2, Foduds 3, ..., Toduls n;
Tneft siadoyalnsmariierdaviluuassiafivssmatumnfimsuuilasaasne (struct) s
uansoazidenviadeyavlufinissd 23 uazfegnsuszmasuusioviindoya

mludusinteyauwuulasiasneiannsnan 2-4

M5 2-3 Inswanviindeyaiily

Fovila Un VU GRRRNRHE
bit 1 unsigned 0 way 1
bool 1 unsigned 0 way 1
byte 8 unsigned 0 919 255
mtype 8 unsigned 0 19 255
short 16 signed 2% a9 2 1
int 32 signed 22 fe 22t
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-
9]
o
<
o
a
o
5]
N
a1
o
N
o
=
N
¢S]
=
=
-
%
9]
Q

AN 2-4 FBg19N1SUTENIARILUSINTHUAN

12

yindoya MeagramsUsgmaduysinsiy AesuY
an
%ﬁmﬁa;ﬂaﬂ"’ﬂﬂ int pltoken = 0, p2token = 1; | Usgmedauds Inefviadeyaidy
int wazsuUsiie pltoken fu
p2token
yiptoyauuy | typedef trans{ Uszmeduys Ineilviindeya
1As98519 int time_min; Tnsaatede trans @aluviinid]
int time_max; | @1%n 3 @ laun time_min
int timer; time_max uag timer \Judasysie
) W Snnaduamndndesveeiauls
trans t1,t2; 11 waz 12 sunduiidudsiavan
6 AnUs

2.2.2 MsUsEnIAnsEUUNIUsaUsEN AN AT
miﬂﬁzmﬁmzmumﬂmL@Jaﬂs{'fgﬂmeﬁéﬁ
init{ } e proctype <tenszuIums>{} feteai
init
{
ThauanatinfiuasnszuIuns
}
%30
proctype A()
{

TARLEAIATNAVDINTEUIUNNT

}
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2.2.3 ﬁ'\é"ﬂgil do wazidauly if

guuazdeuludusemuaunisivatagiimnseddn Tdddneglunszuiunsild

UssmAliudn Tnetpdosiioatiunfudd do  agvilildnsuluBosaliaugy diwdds if
villAnimausnieuliisuguunuieulvSousufivesiidada
wansfinagansldanumuansg
do::
if-3oulafl 1 -> nsnsedh 1;

oulafl 2 -> nmsnsedi 2
else -> MINs¥yi 3;
fi;
od

2.2.4 #1849 atomic

'
0 YW a

Ada atomic urdafivawdnifinmuaiianiaiutuneunisivavedlan sUkuy

' (% ' o ]
o o P v =

s atomicliunoud 1 - Junoud 2 -> Junoud 3} Furdesdlealurinmsutuneui 1
i@daneundinudisiuduneudl 2 fudunouit 3 audiiu lddnsaduduneuludds
atornic 15k atomic Fegnesail
atomic{timeCntTran(t2time_min,tdtimer,t1timer,t3timer)->

inp1(t2wi,pltoken,t2timer,t2time _min) ; outp1(t2wo,p2token,t2timer)}

2.3 assnzadedy (Laainea) [10]
aluarunsansivaeunuanUfinIensIneiIadady (Loaniwea) (LTL : Linear
Temporal Logic) lun1snsraaounaantvesuuudtassniwinsimaniensisasuly
wosileatiu Tnoidonldluedosiioatu suuuudell
Itl Fodorivua { Mdudiuns @erdwmue) } Taofl fadunis Téun

L 6

- dsflunisluteulunaenly (always) unumedydnwal []

- aefiunisluieululuiian (eventually) unumedydnual <>

- seliunisluleululfias (negation) wnumedydnwel |



09S.T02T¥E

‘bas | TT:82 :T0 29528050 :A9a1 / sisayy 1zaseeoz8s s tsaut 1 o [N

14

MInTIvdoUlnan MLNLadimvSlnasnsivaey 3 Auaudd tiun auaudRay
Uaeady AuauURnuAeY LagAuaudRAIUNUNIY

AuantRauUaondy fio Auaieasfedifintu dusulmivEidedy uwiazsnas
Fosddruailnduliiunieiidmue Srdmadalagifsuulnduiuniditvuauansin
Insiwiidelifanaudieuaends auaudaduandfidudensimaaisuauingu
innTudes el mingmue

URLEANIGLENIIRG
ltl g1 {[] (pltoken < 2 && p2token < 5)} NuBE

Jorvun gl WWuasewiewdle I pltoken Hounin 2 uagdl p2token Hosnin 5 naealy

wa A a a ¥ a &£ ° o ¢ a & wa & v
AaNURANATRY Ae Aafazdonintu dmsulnilmyide aaaulftduanslii
Py a ¢ a & v A o I \ = v
agnsiluszsuulndinnidededidnuiulnausglussvuiane Gawmsianuldnimaalag
AR VLAULARDUTNY
A0E19LDANILDA
ltl g2 {[] (p1token+p2token+p3token) > 0} BuEH4

YOMUUA g2 Juaiewiewdle Snasimves pltoken+p2token+p3token 11N 0 nasaly

AaudRAUUNIY A MskiiAnTuvesanusdyaataudiiuluaimieuduy
) [y '3 a <& cua‘:’l/ v A a a og.’/ a o I3 1
dwsulndnnSidle aunsanmvaeunautdtld fie Miwaalagiaulatudduiulnduey
wisllvauzlunailanamis mduidusmudsmudaslindounluduorvinnmaanlaifs
Uszaad s1zfadsaaunInnAusnlssunduiusiuadaunnuluneu

f20819LBATILDA
ltl g3{[(p7token>0->p2token>0)} HuILDY

Joruun g3 WWuademewdie 613 pTtoken 11N 0 waadl p2token 11N 0 Aaealy
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2.4 MidudULA
AduBuwea (PNML : Petri Net Markup Language) fiiaualy [9] ad1etendiduuea
(XML : Extensible Markup Language) fisduduunaaiduguuuuiilduanidiuusenausosnm

Slsludednus Jlaelunnsidedenuanddudagunm

% 1

UM 2-5 fadranysitalaziitduduwea

CaN

] o [

Y 1 a < [ PN a1 a o v Y &
Megradmsumvsidauansdsgun 2-5 Tdmuszneaulagisesdiunuussvingail
UsSindl 1 Aa Buwswnad pl
UTTVIAN 2 Ao 13A al Weuldunsainiwad pl Udmsuddu t1
UTTIIAN 3 AD NIIUTTU t1

o a & s 4 P a o 1Y) ¢
U397 4 Ao 015 a2 WouduNINVIINETY t1 lUduevinamnas p2

USVIAT 5 D Levinmwaa p2

.:4' N c & 1% a & o " °o  w Y ¢ A &

Lu@\iﬂqﬂwL@‘HL@NLLaaLLaﬂﬂIﬂiﬂﬁi"l\‘iLWVﬁLUC‘W]'JVLUVLNLWENW@ﬁWVﬁUIﬂﬁQﬁﬁW\ﬂV]NLWV]?L'LW]
v O mvvw ad & v Y ) ¢ a & v a |
ﬂﬂuu%ﬂlﬂﬂ@%ﬂaqwL@u@llLL@aiﬁllIﬂﬁﬂﬁﬁ'NV]L‘Wll'wallﬂ‘lﬂmmLW‘V]?Lum@?ﬂﬂqiLWNaQUUigﬂ@U@']\‘16]

loun nanleeiianuazinniianvemuidy dwindunn umilnewing

JUTI 2-6 madedumvideralundlaseede 3 daw Ussneudaediuusnived pl Janse

=

N ! [ ! a [ (7 a o ! a A a
NUSHAWAT 3 1AL d@1u7eewIsA al Wennwad pl lﬂmmmmu 1 LasEIUNEUABNIUD-

11 daugUmeinurnidulmlvsilaifidmdssnoudiandia lun

- TUETUAURETIEn 1 uasinNTIgn 4 Wnueie [1,4]

(%
o v a

v A & Y o w 4 o a o
- WVIUNBUNA LWNUAIY 2 MUUNAAVAINUDIIANLWAE pl TUd st t

- e inenlug Uil
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pl

11

(1,4]

1
y 11

JUT 2-6 tvsiauaglnlnmside

16

135797 2-6 Tndlmmisidaddruiiuda loun Imsuddu t1 Snaidevaawaziiaii

UINEAN WNUMEFANEAINUA <min> kag <max> AINERY d11e15A al dum

1%
v a

1%

UNBUNS

9

wnugedyanualluun <wi> kazeriaflouainnsudduluduevinanaaaziiuivin

[

L IINALNAUFLAY WUAedey

Auallum <wo>

a a ) & a ) & gy ° Y} ¢ a & N
MITNN 2-5 ‘WLE]‘ULE]EJLLE)@LLEW‘WL’e]‘LJLE]lILLE]EWWW]LL‘Uax‘iﬁ’]ﬁiUvL“VliJL‘WV]iLUG]‘\]']ﬂE“LJV] 2-6

a & [ S a o LY a <
WEDULDULLDANIANFTIRIULNNILUR

N2 Ao ° o ¢ a &
‘WL@‘L!LEJ&JLLEJa‘V]ﬂﬂLL‘UﬁQﬁWWiUIV]iJLWVIiLUG]

<place id="p1">
<initialMarking>
3
</initialMarking>

</place>

<transition id="t1">

</transition>

<arc id="al" source="p1" target="t1">

</arc>

<place id="p1">
<initialMarking>
3

</initialMarking>

</place>

<transition id="t1">
<min>1</min>
<max>4</max>
<Wi>2</Wi>
<wo>0</wo>

</transition>

<net id="p1->t1">
<type="Sequence"
source="inp1(p1,t1)" target="outp1(t1)">

</net>
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2.5 yuAdeiieados

2.5.1 Formal modeling for Persistence checking of signal transition graph

specification with Promela [1]
nATaueBMInTsuanatiss e ituuulinadaia aeditnng

wasuuudtassdnuuansuddunsiduiuudiassmsnisinsaniiensiaasusag

\n3esiieatiu Fawuudassuansnmaadeuiilbnduiuulaundindas  uideiauenisudad

LLUUf\i’ﬁaaa‘%ﬂLLuamm%Gﬁ’uﬂﬁWﬁy’ﬂLLUU’?@%’ML?{*&J’;LLasLwani’g%’ﬂi FaBnuuansuddu

NIMUARIRIFUN 2-7 Frsghalnsiuaiuanagun 2-8

Ri+ RO+ + Ri+ Ro+ Ll L3 S T— - QU] g
i T/ &N £ %
/‘ i 3 L ¥
'
Ao+ A+ Ao+ Ais out-/1 out-/1
™ B | |
N =) & =) =
Ri- Ro- Ri- Ro- Oull'ﬂ oulu 2
7\ & %
£ £ & i
L Ao- A ,J L Ao- A ouuf/ oum./

JUN 2-7 Fnuuansudtunsluuuiginsineiuazuuunyiging [1]

JUN 2-8 Medalnsiuarnnmsuuasgnuuansiuddunsiv [1]

TunaUNTHUaIUTENaUMIY 4 Tunou tud SeuTedmain SeUngnIuTTy ey

WiANIRY  sEyAUdTuSIAGeUn TIuuauaNainSIINNsIEATelenTIaaeUaTY
AruaaLaaLNenTIvdaUANANURAIINNUNIY (persistence) wazAnautRANUaansY
Y9I3937  IA8TEYUNTIUBTUAINFUT UV LA A I uERTIAIANNATY Wi WITE U

TailAaualuuINanInIan1Ta s UlAsIE 1L UUT 18099 UL UL NV UTUT UTEUUAD ULABLTUN

=Y

Pidauluatvseasenii seuulng
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2.5.2 Modeling a Bank ATM with Two Directions Places Timed Petri Net (TPN) [4]

MATuavemysindusuuinassdmsussuuedusuIAsITALTUSaN TInS
dinlugarilulusuudnaesssvudafuiianududoustuan fo lugamaiaasyiia (teller

unit) fsguit 2-9

a

U 2-9 mataesyiin [4)

auauwUUIIandlui As nsiiinassd (bidirectional Petri nets) hangAlyLAUTN
waatduaiuinazeAtay 1013817 uatee anvuldieSesilasumienisinany
(simulation) Litewadws (FU7 2-10) waneUsz@nsnmuadssuuieidusuImsiavunfiings

£

uwfulugamaiaafedaiiugu

JUN 2-10 HadwSUsEAVEANYRITTUUTIIMNAINIATRMBTUMENT5INa04 [4]

we9wITellainasuansauaniRueIsEUULNEN19A5I9d0 UL ULABLTIAUA N
(qualitative checking) LU AuaNdRnuUaeniy AuaudRnIuAted FanauaudRinanil

WUUINADIVBITEUUNLANUTULDUAITUNITNINTANN I
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2.5.3 Translating UML State Machine Diagram into Promela [5]

[ (%
= Y

NuIfeiliausiSnsudatanuzeidunea (UML State Machine) 1lulnsiuan 8nvis
afaedesfloatiuayunisaialdauuudnluf@ et inswanlulfutuudassdmiv
Tuwaidaissialy

Aeuvhnsulasanuzgiduieadulnsuar ladinsatadydnvalaneguegduues
Hugtuuuiendiduuen aniuFadenldsdinaualiaonedosiulofuea (OCL : Object
Constraint Language) fiUsznoaudieiiaulunou (Pre-conditions), tioulaunds (Post-
conditions), Lag TaluUsiasu (Invariants) Tnsiauatunewisnsudasnudulngman ﬁﬂg

N13HUAS 5 N FagUR 2-11 Uagdl9g19aHadnsaInNMIshas deliuauddeiinliny

LLU?VI’Nﬁ’m%JUﬂ’ﬁLL‘UﬁﬂLLNUﬂ?WLﬁUIWiLJJa’]

JUT 2-11 ngmisudas 5 ngiuUasanuzeduwoadulnsiwan (5]
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unil 3
ngnisuUasindiwyidadulnswan

AewaradstunounsuUadlnimmiidadulnauadu sudufesairngnisudas
Insivsdndulnswartumdey eghslsfinunisazldufanglunisuvasiusuiugesd
fupouiteatsngmauvadindiwidmdulnswa Seiisun 5 Sunoundn (U 3-1) uas
swanBunvetusaztuneuagnailuiidedaly uaztuneudesufiimuliuduaiaiu
Srdutuly Toud

1) fvundodaus

2) fvuansiUdguuUaina

3) fmuaddsnisiadeuilnidu

a) fsuadumaianuaesinslinyEidn

5) slnsNavIun

U7 3-1 wanstuneuntsuladlvsimnsidailulnswan
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3.1 NMUUAYIAUTIWNTLUAN
asangivuadamuusinsuaidaanddunised 3-1 lnesuwuulunisimvuadauys
Insandaadus urudnuInELe (“Badusingiual = 3UANUINT) N9TFI9g19n1T

AnuATaFLUSINs LA NI U119 3-2

M13°99 3-1 ngivuadesiwyUslnswan

dydnwalues | dwulsznauved ToRaus o = o
P e AesuIeRILUTInsIIEan
Ingiwn3idin Insiinnsidin nswan
35! int ptoken; IR U INaEVS 0INS AN IS LAY
P
Imin,max] | Tyl int timer; NN IUTTU
[min,max] | vl @eunenties int time_min; | vaunaeesianinsugty
ign)

[min,max] | lyal @euneninniian) | int time_max; | Y8unaaNNganns ety

lwi UwRIndume int wi; Uvtindune
I

T Unmineming int wo; Umiinieving

AN 3-2 ARENNISANNUATRFILUSINS AN

Ingiwn3iin Tsiuan
p1 Suaulnduiiaaudazines
® int pltoken = 1, p2token = 0, p3token = 0, pdtoken = 2,

LafiufaznIuIy
1 mmit D t i int tltimer = 0, t2timer = 0, t3timer = 0;
‘ YAULIAHBENEALATVIULIANINTFAVI AN TG TU
int tltime_min=1, tltime_max=>5, t2time_min =0,
p2(_ Jp3( )p
t2time_max=3, t3time_min=2, t3time_max=4;
umtndunauazinlineninaiuiasnsuIdy

int tlwi = 1, tlwo =1, t2wi = 1, t2wo =1, t3wi = 1, t3wo =1;
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3.2 AMruenisiagundadgn
ngivuANISUAEULUAIA S INSIAIUTENBUMELIANYDIIITEUULAZLIAIYEY
WAagNITIUEYY Al

L’Jﬁ’]%@ﬂﬁﬂi%UU
#define timeCntSys(Tsys, Tlim)  Tsys=Tsys+Tlim

LIANYDILFI AT NI IUTTU

#define timeCntTran(Tlim,T1,T2,T3,..Tn)  Tx1=Tx1+Tlim;Tx2=Tx2+Tlim;Tx3=Tx3+Tlim;...

Txn=Txn+Tlim; a9 n Wusruiuiu

AasUENg AB

- Inswan #define timeCntSys(Tsys, Tlim) Lens L’Jawaqﬁ’jﬁzwﬁgmwiL‘émﬁuauﬁaﬂﬁ]ﬁ;ﬁ’u
TneazilanasuudadumumeunaiidesviosnniigavemeuddunTanmum el o

- Inswwan #define timeCntTran(Tim,T1,72,T73,..Tn) L@nq nmmamﬂmm%’uﬁ:ﬁ
anuzUaldounazdilifinisedoudlmay Fudaznsudduasiidinls timer \uves
auLes wazaztuiivlumunaivemsuddunduadeudielnfu 31 n Aesiuiunsuddu

Nanuavedlniinmsidn

ngimuAn1sUagULUawIaIMElNsLAIREN1AIN WY ANTTUNIAT (time behavior)

[

Yoans1udtulnminmsidadwuadu 3 nsal lewn NIudtundaniuzlalgaiy (m157199 3-3)

NIUBYUNTan e Ualdau (115199 3-4) way YAnsudtuilaniugaunuauie (standby

transition) (1157199 3-5) ln8LARZAN UL URINTIUTTULANINGANTTUVDIF U TUANG 1Y

o a

AN 3-3 FuUsuazngAnssuvemudtundanusUaldanu

s WeRANTIY

Input place Ldfinsiedeuiilniau

Output place | ldfinsindouilniau

Time transition | Time transition = Time transition + [a,b]

lnedl a Aonanfiuseigauay b Ao ININTFA

Time elapse Time elapse = Time elapse + [a,b]

lng# a Aoviamieeianuay b FeliaiuNiign
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o./dld a

MTNN 3-4 FUsuazngAnTINTemMTIUITuidanuzUaldeu

AUs

WEANTIY

Input place

21 V(TokenInputPlace >= wi) ka2 V(TokenlnputPlace - wi)

Output place

V (TokenOutputPlace + wo)

Time transition

Time transition = 0

Firing time

Firing time = [a,b] lng#l a Aoviaitdesfigauas b ABLIAIMINNTIER

[

a o a a Aa (3
#1319 3-5 GDLL‘U?LLﬁ%‘WQWﬂ'ﬁM‘U@Q‘WiWN% UNUAUTFALLAUAUNY

AU

NEANTTH

Input place

Lifinsiedaunlniau

Output place

1 dl' A <
laifinsindounlnau

Time transition

Time transition = Time transition + 1

Time elapse

Time elapse = Time elapse + 1

3.3 AMRUAANFINITIARDUN VLAY

lun1sfneidnedangnismnuadidenisindeunlnauuiainanymil uasams [1]

weiladinsiisAnIwUsNdINaRaNng Ao UIMNLazIAT0INIIUTTY vilin15Anw LN

a o

= o o o A A < o Sa
LLU?LL@%i’]Uﬁ%LEJEJG‘IGUENﬂQﬂW%UG‘IW]aQIﬁNiLMa’]LLﬁﬂflﬂ’]iLﬂa@uWIﬂLﬂu PNUAD

X

W

Tlim

V1Y

LbNU

V1Y

LbNU

Srnulnaula 9

v
L% [ s v

Utn@sdenaldlniaundoudl uayazduiusiungAnssuves

o

NIuITUNTan1uzdaldanuyintuy laswlseandu Uit
Bune (wi) uagtniineving (wo)
VIANVDILAATNIIUTTY (timer)

YBULIANURETIFAVTEVRULIANNINTAAYDILAaENTTUTTY
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WUANGFAIFINTAROUTIVAY FIRTAUIUTIWIULE ANV BUNA-

InaAkAZIVINANAE Aauandlun1seil 3-6

= = i <
TN 3-6 ﬂ{}]ﬂ?iLﬂﬁ@UVlIVlLﬂ‘L!

FULUUTAANS

Tnswan

DUNALNAH 1 NN

wi

#define inpl(wix) (x > wi-1) -> x=x-wi;

. A 3 a
Iﬂpl AD UD15A 1 NANIS

BUN mwaa‘wmsmﬂma

2%

#define inpn(wnix1,..,xn) (x1>w1i-1 &&..&& xn>wni-1) ->
x1=x1-w;...;xn=xn-wni;

. A ¢ a
Inpn AB ABIIA N NANI

VINALNaE 1 AN

T
O

#define outpl(wo,x,T) x=x+wo; T= 0
outpl g Ho15A 1 AN

naveImMIUITUNILYN

LIVINANAATAE AN

wlo w20

O

#define outpn(wn,x1,...xn,T) x1=x1+w10;..;xn=xXN+Wno;
T=0
outpn A Hv13A N AN

naveImMIIUTTUNILYN
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3.4 MuuadumMisrnvasndwnidn
Amuanglassadrsualunis@nedesnidu 5 lasease udaslassadivunay
Usznaulumedunamas n31uddu wazionvinmnad wazsuanudulnswa dsusinglu

al' o & ° o A Y] & ¢ a
AN 3-7 IﬂﬁﬂaiqﬂLumL‘Via']u‘ﬂ%gﬂu’]ﬁJ']ﬂi%ﬂ@‘Uﬁ'Jllﬂ‘ULW@L‘UULaUWW\TWQWNWGU@Q‘lVWLWVﬁ-

(%
Y Y 1

wesald Madldegrateulvvedasiasiaunaziansluimdawuudtaasindinnsiden

M3 3-7 NYLATIATINUG

YauRNasANaRA

%

1ASIE519LUH Tnstuan
lassaieeynsy (sequence) if
= ol
0_1_0 atomic{ inp1() -> outp10 }
fi;
1ASES19ADULABLIUTI if
= ol
atomic{ inp1() -> outpn( }
fi;
1ASIESUUANILADNNTD if

: eulvvesmadent 1
atomic{ inp1() -> outp10 }
 eulvvesmadent n
atomic{ inp1() -> outp10 }
fi;

TAsaasnaway (AND)

H

if

= nsuddulnldnusazinauiinndunsnaauinnituivn
dunna1sANNLEY

atomic{ inpn() -> outp1() }

fi;

TAs9a519130 (OR)

T7
k)

if

: Geulad 1

atomic{ inp1() -> outp10 }
fi;

if

: Goulafi n

atomic{ inp1() -> outp1() }
fi;
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3.5 Aaagauuudnaasinilinmsiile

3.5.1 Aregauuudnaasinilinnsillniilaseaiisaynsy
Y 1 ¢ a & A < a a o
sagetndimyiauUandulnswan Tdiuuseneu 8 wad 8 Nsudtu veulIm

VouAaENTIUTTY dminBunn dminievine lasaiauniuveynsy (JUN 3-2)

U7l 3-2 dregnslndimvdilafiflassaseynsy

Indonsidnlugun 3-2 asgnieulnludeyadndrfiduduwea Jsuszneudme
Joya 2 @ loud 1) nMsuszmadindsinivmiids uaz 2) dnlassaiausidulassasng

BUNTY AILAAIUIIAT

1) nMsUsenaGILUs Indnnsitin

<place id="pl"><initialMarking>1</initiaMarking></place>
<place id="p2"><initialMarking>0</InitiaMarking></place>
<place id="p3"><initialMarking>0</inftiaMarking></places
<place id="pd"><initialMarking>0</initiaMarking></places
«place id="p5"><initialMarking>0</initizMarking></place:
<place id="p&"><initialMarking>0</initizMarking></places
<place id="pT »<initialMarking>0</initiaMarking></place:

<place id="pd"><initialMarking>0</initizsMarking>«/place>

JUT 3-3 fiduduueadiunsusenmadiusvesindmysilalugui 3-2
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<transitionid="t1">
<min1</min>
amada/mac
iz 1wz
i 1¢wo
<ftransition>
<transitionid="tZ">
<min1</min>
amaEd-te/mac
s 1< fwiz
w1/
</transition>
<transitionid="t3">
<minz1</min>
amaEd-te/ma
<wiz 1< fwi>
<wior1ginos
</transition>
<trancitionid="t1">
<minz1</min>
<mad-t/mae
a1 iz
<wiox1¢invo>
</transition>
<trancitionid="t5">
<min1</min>
<mad-damas
awiz 1giwiz
<wor1ginvo:
< /transition>
<trancitionid="t6">
<min1</minz
<mac-da/mans
izl fwis>
<wiox1<invo>
<transition>
<transitionid="t7">
<min1</min:
<z maxc
<wiz1<fwis
<wor1ginos
<ftransition®>
<transitionid="t&">
<min>11</min>
<18 e
<wiz1<fwiz
“worl<ivos
</transition>

<3 <3

SUN 3-4 WD

ukeadIuNIsUsENAdILUsvelndmmSialuun 3-2 (de)
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2) drulpssasrauniidulaseadeunsy

A

<net id="pl->t1->p2" type="Series” source="inp1{p1,t1)" target="outpl(pZ)">
<fnets
<net id="p2->t2->p3" type="Series” source="inp1{p2 t2)" target="outpl(p3)">
</net>
<net id="p3->t3->pl" type="Seriec” source="inp1(p3,t1)" target="outpl(pd)">
</nets
<net id="pd->t->p5" type="Series” source="inp1{pd t4)" target="outpl(p5)">
<fnets
<net id="p5->t5->pb" type="Seriec” source="inp1{p5,t5)" target="outpl(p6)">
<fnets
<net id="p6->t6->pT" type="Series” source="inp1{pé,t6)" target="outpl(p7)">
</nets
<net id="pT->t7->p8" type="Series” source="inp1{pT,t7)" target="outp1(pE)">
<fnets
<net id="p8->t8->pl" type="Seriec” source="inp1{p8 t8)" target="outplipl}">
</net>

3 [

JU7 3-5 fiduduueadiulassassunvesindmysiialuzun 3-2 (o)

1 o A < I o o P Y] ¥

fout MO uLLealwlatdulnsual ¥n1sAUUATafwUSINSILaIA8N1T
Uszmadils Muruengnisivieuiuasiatiusenaunisnal 3ntumuaAdlnsiua)
WARINTISLARDUAIMLAY  Lazidunanaunvadlassasalndmnsidanulassadnaun &

grveaglalnsiuafuanitneeial

AsUTEnARILY

imt pltocken=1,p2token=0,p3tcken=0 pdtcken=0 p5tcken=0, pétoken=0,pTtoken=0 p8tcken=0;

int tltime_min=12time_min=1t3time_min=1,tdtime_min=1t5time_min=1t6time_min=1tTtime_min=1t8time_min=11,
tltime max=4t2time max=43tme max=>4time_max=4,t5tme_max=4,t6time_max=4t7time_max=4t8time_max=14;
it tlwi=1 thwi=1 t3wi=1 tdwi=1thwi=1 thwi=1tFwi=1 t8wi=1;

int tlwo=1t2wo=10t3wo=1_tdwo=1_tSwo=1 tbwo=1t Two=1 tBwo=1;

int time_elapsed=1;

int tltimer = tltime mintZtimer = t2time_min,t3timer =t3time_min,tdtimer =tdtime_min,t5timer = ttime_min, tétimer =
tétime_miniTtimer =tTtime_rin, t8tirmer =t8tirme_min;

n.gmnﬂﬂwu.ﬂm 5y

#define timeCntSys(Teys, Tlim]  Toys= Teys+Tlm /*tima_elapsed®/

#define timeCntTran{Tlim, Tl To2 T3, o Teh T, Te7) Tl =Tl +Tlim; Tx2=To2+Tlirm; Te3=Tx3+Tlim; Teed=Txd+Tlirn;

Toah=Tub+Tlim; Tah=Tuh+Tlim; Ta7=Tx7+Tlim;

JUT 3-6 Insiuanvealvsimvsiilelugun 3-2
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4
AL ATILAIUN 'Hli"l.l

Zdefire inpllwixT,Tlim) foe 5 wi-1] -3 w=wiad
Zdefire inpiwil wiZxd 22, T, Thim) [elzwil-1 S @5 wiZ-1) - wl=el-wil
Zdefire cutplivwowTH e T=0;

Zdefine cutp2ivwelwo2 ]2 T) w=wl-twe 1w E =2 fam 2 T=0r

ﬁuﬂ"lﬂ'l"l"ﬂ“mﬂ D'IT.HT-!H;“'NNI."IJL'II“'I?L'I:H

[t

do

=if

Stire=_mlapzad>titime min-18&pttoken>0->

ah:mic{:imeErE:,'.:l:timz_el:p:ec_.tl :irm:_—"r};:imeCr':T-an::ltirnz_min.:Etirr.er.ﬂ tirm=r td Srner bS5 tmer, D5 tirmer, 1T rmer, B4
—'er:l_:i".p'.::i'.'.-i.p '.iuk-er'..ﬂt'—'er.:i:in'u:_—"r];c'd::h‘.l::ixxﬂ.pztckcr,t".‘ti"er:l}

:rtirr.e_elspsec{‘t‘.tirr.e_muc— 18Ep Ttokens0-

atomiciimelntSystime slapaed tltirme mesdimeCriTranliitime_mest2timenttirern tdtires, t5timer, t58mern, ST dmer 8t

rmarkinp 1w, pltoken tltmar ttme_minkoutplitlwe, p2ickan t1timer:

&

=it

ctire=_elapsedrt2timre_min-18&p2token>0->
-:lh:mic{:imeCrE:.-'.:l:timz_e|.=p:e-1:_.t2:irn:_—"r};:irm::r':T1|n:-_'H:im=_min.:1tirr.e'..i3 timertdamertStmer, 25 timer 1 Ttimer, tEL
—'er:l_:i".p‘.::2'.'.-i.pi‘l:uker'..t‘lt'—-er.:::in'u:_—"r'_:;-1:"1::h‘.lf:l\xn.pﬂtckcr,ti‘ti"er:l}

Stires_slapead<t2tinremexs 18E4p2icken>O->

atomiciimalntSystirne slamcad t2tire masjimaCrdTrant2tirne_rmastltirmer ttirnen ttinrer, tStirmar, tS8marn, ST S mar 85
—'er:l_:i".p‘.::2'.'.-i.pi‘l:uker',t‘lt'—-er.:::in'u:_—"r};c'd::h‘.lf:l\xn.pﬂtckcr,ti‘l:i"er:l}

%

=it

Stirre_elapsaditStime_min-18&p3tokens0-5
-:ltcmic{:imeCrE:.-'.:l:tirn=_elzp:ec_.tS:irm:_—"r_':;:im.:CF:T1n:-jtim=_min.:1tirr.e"..t‘ltirn=r_.t=1-:in1er.E:'—'er.'.ﬁti""r;tTtimﬂ;tE:i
mearking 1w, pStoken i3 tmern, Stme_minkoutpl{tSwe, pltcken t3timerl;

stirres_alapsadctStirne mmscs 188pStokeny 0-2
-:ltcmic{:imeCrE:.-'.:l:tirn=_elzp:ec_.tS'tirr.e_muC.:'meE-'tTr-:lni:tS'I:imz_ma.x.t'.|:irn=r.t2'|:im='_.t=‘l-‘tirr.-="..E‘ti""-=r.:'S-.'mer.:._':imer.tﬂ:i
mearking 1w, pStoken i3 tmern, Stme_minkoutpl{tSwe, pltcken t3timerl;

f;

=if

Stire=_slapsad>tdtire_min-18&pdtoken>i->
-:|l:-:mii:{:imcCrE:.-';l:tirn:_n:|.=p.'n=-:,t4:irn:_—"r];:irn=2r':T1n::4tirn=_min.:itirr.e’.t‘ltim:r_.tﬂ-:imcr.E:'—'cr.'.ﬁti"'r..‘tTtirn=r;tE-:i
rmarkinp 153w, pdtoken tAtmearn, 2bme_minkoutpl (b, pStoken tdtimerT:

:rlirr.e_elspsec{‘td-iirr.e_muc— 18R pdtokeans0-

atomiciimelntSystime _slapsad tatime mesiimeaCriTran(tdtine_mesgtltiment2tirern 3 tires, t5tirmer, t58man ST S ment8H
rmeerkinp 153, pdtoken t4tmern, @bme_minkoutpl(tiwo, pStoken tdtimerT;

fi;
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=if

:.'I:in'.e_el=p=ec}ij-tirr.e_min-1&ﬂ.p5‘t:tken}5—}

atomiciimelntSestime_alspcad t58me minkimelniTraniStire_min,tltirer 2 timernt3dmer, il fimer, o5 timer 1T Himer tE4
—'er:l_:i".p".-:-j'.".-i.pi‘tukcr:,t,‘t'—'er.-j':imz_—"r'j;w‘tnif-jx\\:.pﬁtcker,tﬂi"er]}

—tirres_mlapoed-ctStinnes_mexe 15E8pStokens 0>

atomic{imelriSystime_slapead t5time mesdtimaCrtTran(t5time_meastltimernt2tirer i3 tiren, ttimen, t58men T dment 8

markinp L{E5wi,pStoken 5 tmear tSthrme_minkoutpl (Ewe, patoken, tStimar ]}

=if

'_'I:in'.e_el=p=eé}t6tirre_min-‘.€.ﬁ.pﬁt:uken}5—}
atomiciimelrtSstime_alspcad tfime minkimelniTran(iStirme_mintltirmer (2 timern i3 dmer il fimer, S5 timer AT Hmer B4
-'—'er:l,'i".p". ":ﬁ'.ﬂ.'i.pﬁ'l:ukcr:;tEt:—'er.:\E:ime_'—':r'j;n:,-dtn-".l:':ﬁx\ﬂ.F._'l:n:ker,tﬂ'l:i"er:l}

—tirres_mlapged-ctttinnesmexs15E8pStokens 0>

-:lh:mi-t:-::imeCrE:.-'.:l:tirn=_v=|.=p.:v=-|:'..1:5tirr.-e-_muq:-:':'meE-tTr-:nH:ﬁtimz_mu.l': tirner t2kirmmer 3 tirrer i timer t 5 mer ST dmer b8

marking 155w, patoken titmear, SShme_minkowtplibSwo, pThoken, totima ]}

=if

=tirres_mlapeed>tTtines_min-18&p Tioken>I->
atomic{imelntSestime_alspcad t7Hme minkimelniTraniTtime_mintltirrer 2 timer i3 dmer il fimer, S5 timer, (S timer tE4
—'er:l_:i".p".-::?'.".-i.p?tukcr:..‘t—-t'—'er.:._"-.irnz_—"r'_:;l:,-‘tn-'llf‘:?x\\:h.p&ll:ker,t?‘ti"er]}

ctimes_mlapoed-ctTiinnes mexs1588pTtokens 0>

zlh:miI:-::ime"'q_rE:.'.:l:tirn=_v=|.=p;e-t:',t?tirr.=-_muq:-:i'meE—tTr-:ln[t?tim=_mm-c.t Ttirner i 2tirmer i 3 tirrer 3 tirner, 15 8mear, 255 mer t8a

marking 1ETwi,pTioken AT mer tThme_minkowtpl (7w, plitoken, t Fimea ]}

=if

=tirre=_mlapeed>iBtine=_rmin-182pEtoken>->
atomiciimalniSeltirme_alamcad tBtime minktimelniTrant8tirne_min t1tirner (2 tirmer, 3 Smarn bl fimar S5 timer S tirmer i T4
—'er:l,'i".p". :—’_-E'.'.'i.pEtukcr',‘t-Et'-—'er.ﬂ':ime_—"r];.:"tn-‘.l::ﬂxx\:h.p Ttokan, tEtimear];

—tirres_mlapged-ctBtinnes_mexs158patokens 0>

-:lh.-.mi-t:-_':imeCri’E:.-'.:l:tirn=_v=|.=p.:v=-|:'_,1:5tirr.-e-_muq:.i'meE-.tTr-:nH:E-timz_mm-c.tf tirner t2kirmmer 3 tirrer i timear, t 5 mer, 255 mer kT

markinpg 1 &3, pitoken B trmear t3hme_minkowtplfwo, plioken, tEtimea ]}
fi;
zmlse ; tiree_mlapsead = fime slspeed+l;

=d
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3.5.2 fad1auudassndimnsitinfdlassasaunniauianisousufmasitiana

fogalndmysiafiuUandulnswaigu 3-9 fdudszneu 3 waa ¢ n5uddu
<

arveulaveIwAarns gty Undndunn dminieving laelassaiaunlnimmsied

= P o = saa _a
NINad p]. NIW?Q&?WQU@U@LW@?NU&@Q

a o | ¢ A & aa Y = = a saa a
EU‘W 3-9 WJE]EJ’NVL‘V]NLWV]iL‘UG‘IV]lIIﬂiﬂﬂTNLUGW]'NLa@ﬂwiau@u@l,waillua@ﬂ (3]

Foyarinegluiiduduueaaninlingide (GUN 3-9) Felsenaumedoya 2 @
Toa 1) nMsusenadUsindwmsidn way 2) dulassasrauandulaseasisuaniaion
y3ouaUAasilaia fAakansdnaansll

1) nMsUsenmadUs Indnnsitin

<zplace id="p1"> <transition id="t1"> | <transition id="t2"> | <transition id="t5"> | <transition id="t4">
<initialiMarking >0</inttialharki ngs <min=1</mins <min>0</ mins <min>2</min: <min=2</mins

</ place> “maxz5amans “rnaxz i maxs: “rnaxzdmans “maxziamaxs
<place id="p2"> <wizl</wis <wiz2</wiz <wizl<fwi> <wizl<fwiz
<initialMarking> 1 </initialMarking> oz 2oz o l<fnos e lofvoz oz lafnoz
</place> </transitions </transition> </ transitions </transitions

<place id="p3">
<initialMarking>1</initialMarking>
</place>

SUM 3-10 MduLduweadiunsuseEnesudsvasiniimmsidnlusui 3-9

Y Y

2) @UlASIES 10U NI LASIAS I URNILE NS U UM BS L TR

<net id="pl->t3->p3" type="Nondeterministic" source="Inpl{p1,3)" target="outp1(p3)">

</nets
<niet id="pl->t2->p2" type="Nondeterministic" source="inpl(p1,t2)" target="outp1(p2)">
</net>
<net id="pZ->t1->pl" type="Series" source="inp1(p2,t1} tarzet="outplipl)>
</net>
<net id="p3->td->pl" type="Series’ source="Inpl(p3,t4)" tarzet="outpl(pl)'>
</net>
JUT 3-11 Wawduueadun1sUsznafmuUsvosnlnnidalugui 3-9 ()
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nsdsznEAIels
int time_elapsed=1;

int pltoken = 0,p2token = 1,p3token = 1;

int tltimer = 1 t2timer = 1 t3timer =1 tdtimer =1;

int tlwi = 1,tlwo = 2t2wi = 2 t2wo = 1,83wi = 1,13wo = 11wi = 1tdwo = 1;

int tltime_min = 1 tltime_max = 5t2time_min = 0,t2time_max = 3t3tme_min = Z,t3time_max = 4 tdime_min
= 2 itime max = 3;

ngaTURautaaaan

#define timeCntSys(Tsys, Tlim) Tays= Teys+Tlim

#define timeCntTran(Tlirmn, Tx1, Tx2 Tx3) Txl=Tx1+Tlim; Tx2=Tx2+Tlim; Tx3=Tx3+Tlim;
ngaEATEUILAY

#define inpliwi, (o0 = wi-1) - o=

#define inp2hail wi2 <1 x2) el=wil-1 88 x@5wil-1) - xl=x1-wil
#define outpliwoxT) w=wrvea; T=0

#define outp2iwolwo2xl x2.T) w1=xl+wolpl=x2+wo?; T=0
dmanmuaveslassairalmivmidia

init]

o

oif S--pl2 - il - pl-F

ctime elapsed>tltime min-1&8p2token>0-»

stomicitimeCntSysltime elapeed tltime mink>timeCntTran(tltime mintdtimert2timer,t3timern)
->inplitivi,p2token tltimer tltime min)->outplitlwe pliokentltimer}

ctime elapsed<tltime max+188p2tokens0

-ratomicitimelntSysltime elapsed tltime mad->timelniTrantltime maxtdtimer t2timer t3timer)
->inplitlwip2token tltimertltime max-routplltlvwe,plicken tltimer]}

fi;

oif S-p3 - 0 plFS

“time elapsed>titime min-1&8p3tcken>0-»

atomic{timeCntSysltime elapsed tdtime mink>timeCntTran(tdtime mintltimert2timer,t3timern)
->inpl{tdwi, p3token tdtimer tdtime min)->outplittwe, pltoken, tdtimer}

“time elapsed<tdtime max+188p3token>0->

stomicitimeCntSysltime elapeed tdtime mad->timeCniTran(tdtime maxtltimerZtimer,t3timer)
->inplitdwi,p3token tdtimer tdtime max-»outpl{tdwo,plicken timer)}

fi;

= i-pl > 2 > p2 TrmaFusmadomidouauRmaiitiaia -

~time elapsed>t2time min-1&8pltckens0->

stomicltimeCntSysitime elapsed t2time mink>timeCntTran(t2time min,tHimer tltimer t3timer)
->inplit2wipltoken t2timer t2time min)->outp1it2wo,pltoken t2timer)}

“time elapsed<t2time max+138pltoken>0-=

atomic{timeCntSysltime elapsed, t2tiime mad->timeCniTran(t2time max tdtimer,tltimer,t3timer)
->inpl{t2vi,pltcken t2timer t2time maxd-zoutpl{t?wo,p2tcken, t2timer)}

Fpl = 13 = 3 Tanahaummadamf@auaurimeiisea —/

“time elapsed>t3time min-1&8p1tcken>0-»

stomicitimeCntSysltime elapsed t3time mink>timeCntTran(t3time mintdtimer tltimer 2timer)
->inpli3wi,pltcken t3timer t3time min)->outp1it3we, p3token, t3timer}

~time elapsed<t3time max+12Epltoken>0->

stomicltimeCntSysitime slapeed t3time mad->

timeCntTran(t3time max tdtimertltimer t2timer-=inp1{t3wipltoken 3timer t3time  max)
->outplt3wo p3token t3timer}

fi

nelze -» time elapsed = time elapsed+1;

od

1
g
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3.5.3 fad1anuudassndimysitinnilaseas1enauasLsuinulassasawas

wegdlnilnniidle (3UN 3-6) Uszneudie 10 wiad 10 nsuddundveunan
wwtinduns dmtneming lassasiausiilasiadienounelsunfiiiaa pl p2 p3 fiu

lpssassfiuasinad p6 p7 p8 laefunianasusudueginada pl a1 1 mfu

pl

(1.2]
pll

(1.2]
pl0

I1.2]

pe

JUT 313 seedlvalvBidlslasessrounomsuivioned pl p2 p3 fulases wuwagiiwad p6 p7 ps
Foyarinegluiduduueaaninilingide (3UN 3-6) Seslsenaumedoya 2 dw
Toun 1) MsusemamuUsindmmside way 2) dulassairaunidulassadrsnounoisumn

Nwad pl p2 p3 AUlATATNTLAZINGE P6 p7 P8 AILAAIUINEIT

1) NMsUsEM AU Indnysitin

eplace id="pl"»<mitialMarking> 1</ initialMarking» </place=
<place id="pZ"»<initizlMarking >0/ initialMarking> </place>
<place id="p3 »<initizlMarking >0/ initialMarking> </place>
<place id="pd =<imitizlMarking»0</initialMarking» </places
<place id="p5"»<mitizlMarking >0« nitialMarking> </places
eplace id="p6"»<initialMarking >0« initialMarking> «/place>
eplace id="p7 »<initizlMarking» 0o/ initialMarking» «/places
<place id="pB »<imitizlMarking» 0= nitislMarking></place>
<place id="p% »<mitizlMarking> 0= nitialMarking></place>

eplace id="pl0"><initialMarking>0<initialMaring=</ place>

eplace id="pl1"><initizlMarking>0</initialMardng» </ place

SUM 3-14 fiBuduweadiunsusenesudsvasiniimnsidnlusui 3-13
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<transition id="t1">

<rnin L rins < masee 24 mas
s Lafwim oo Leafwas
<ftransition>

<transition id="t2">

ernin L rnins < mases 2o mans
awiz Lafwizowos lafvom
<ftransition>

«transition id="t3">

ernin L minmomases 2o mans
oniz lafwizonos ooz

< transition>

<transition id="t4">

rnini </ mins<mass 2/ mane
iz L oo Loz
<Aranstion

<transition id="t5">

ernin L rnins < mases 2o mans
s Lafwim oo Leafwas
<ftransition>

<transition id="t6">

<rnin L rins < masee 24 mas
s Lafwim oo Leafwas
<ftransition>

<transition id="t7">

ernin L rnins < mases 2o mans
awiz Lafwizowos lafvom
<ftransition>

«transition id="t8">

ernin L minmomases 2o mans
oniz lafwizonos ooz

< transition>

<transition id="t%">
<rnins10< min>emaes 152 mass
iz L oo Loz
<Aranstion

<transition id="t10"»

ernin L rnins < mases 2o mans
s Lafwim oo Leafwas
<ftransition>

[ <

U7 3-15 fduduueadiunisuszniadiuusvosindimmdilalugui 3-13 (so)

2) @UlATIATINUANILATIAS19IADULABLSUNAULATIAS 19T

<'net>
enet id="p2-»tZ-»pd” type="3eries” source=
</net>
enet id="pd-»td-2pf" type="3eries" source=
<inets
enet ig="p3-»t3-=p5" type="3eres" source=
<inets
<net ig="p5-»t5-=p7" type="5eries" source=
<inets
enet id="pa,pT-»t6->pl" type="And” source
</nets

<inets

< net>

<rets

<net>

snet id="pl-»tl->p2,p3" type="Concurrent” source="inpl(pl.t1}" target="cutp2(p2,p3">
"inpl(p2tZ) target="cutp1(pdl >
"inpl(pd.t4)" target="cutp1(pEl >
"inpllp3.t3) target="cutpl(p5r=>
"inpl{p5t5) target="outp (g7 >
="inp2{p6,pT.t5)" target="cutp1(pE)>

enet id="pE-#tT->p5" type="Series" source="iInpllpEt7)" target="cutp %>

e

znet id="p9->t8->pl0" type="Seres" source="Inpl(p% t8]" target="ocutpl{p10)"~
znet id="pl0-=t%->pll" type="Series" source="inpl(pl0t%)" tarset="cutp1(p11)">

snet id="pl1->t10-»pl" type="Ser=s" source="inpl{p11,t10)" target="outpl(pl)">

<3 <

JUT 3-16 Wduduweadulassaiunvasndinniidalugui 3-13 (se)
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asleemERauly

it plioeen=1, p2oken=-0, p3tokan=0, pdtoken-0, potoken=0, potcken=0, pitoken=0, pitoken=-0, pioken-0, plitoken=-0, plitoken-G;
it tlime_min=1, tfme_min=1, t3me_min=1, tdime_min=1, t5ime_rmin=1, ttme_min=1, trme_min=1, time_min=1, t#rme_min=-1,
t10ame_min=1;

mt tlfime maeZ  tHme maeZ  5Ame maeZ HEme maeZ t5ime meeZ, tEme_maeZ, fTime_meeZ, H8ime_maed,
tHime_mae-Z tllme_mae-2

1t tlvi= 2] el e S 1 ] = 1 pEhi2m] T ] B ] f00dm ] 1R =1

1t thwol=1glwod=1 2 0w0=15n0=1 teo=1 501100 0= Lt Two=1Bno=1 two=1 1 0wo=1;

it time_slapeari=1;

rttlmer = tltme_mint?hmer - time_mintStmer -t3me_mingsdtmer ~tdame_mintStme - tshme_mintdtimer - titme_min,
tTmer =tTtme_mint8tmer -titime_mintitmer =téme mintllamer =t10tme min;

M aAB LA
#define  timeCntSys(Tsys Tlim) Tays= Toys+Tlim Stime_elapsed®’
Zrefine  tmeCntTran(Tlim Tl TuZ Tod Tod TS T Tl THB T8 TolwToclaTlim;  Tw@aTo@aTlm:  Ted=Ta34Tlim;

Trd=Tod4+Tlm; TaS=TxS+Tlm; Tab=Txb+Tlim; Tx7=TxT+Tlm; TxB=Tx8+Tlm; Tx®=Tx8+Tlim;
ngaadzuiingu

#defing inplloix T, Tlim) (o 3 wirl) == x=cwi

#riefine inp2lwil Wizl x2,T,Tlim) (el owil-1 &8 xFwwiz-1) - sl mclwil s ms@oni2
#define outplbvoxT) oD T =0

#eiefing outp2hwolwo2x1x2.T) w1 =l 4w 18 =22 a0 2, T=0;

dumaivsnvosassadiilndmotda

init]

do

oif

stime_elapsed=titime_min-18&01token>0-»

atomicftimeCntSysitime_elapsed tltime_min)timeCntTrantltime_mint2timer t3timear dtimer t5tmer i timer,tTtimer 184
mer tPtimer tl0tmerkinpliElwi plicken tltmerntltime_minkoutp2itlewol tlwo2 p3token, p2token tltiment
stime_elapsed<titime_maw+ 132pltoken>0-»

atomicltimeCntSysitime_elapsed tltime_maxitimeCntTran{tltime_max t2timer 3timer, tdtimer,tStimer totimer, tTtimer, 18t
mer t3timer,t10timerkinpl{tlvd plicken tltmertitime_minjoutp2{tlwol tlwo2 pitoken, p2ioken tltimer)

-

i

bl |y

stime_elapsed=t3time_min-18&n3token>0-»

atomicftimeCntSysitime_elapsed t3time_min)timeCntTrant3time_mintltimer t2 timer tdtimer t5timer tftimer,tTtimer 184
mer t9timer,tL0timerkinplit 3 p3token Stmen t3time_minkoutp 13w, pStoken S3tmerl}

time_slapsed<t3timemast 18&p3tokens0-»

atomicliimeCrtSysitime_elapsed t3time_maxktimeCntTran(t3timea_max,t1timer t2timer tdtimer t5timer t8tirmner, 1 Trimer, 184
mer t#timer,t10timerkinp 13w, p3token £3tmer,t3time_minjoutp 13weo, pStoken £3tmer]}

-

i

bl |y
stime_elapsed=tStime_min-13E05tokens0-»
atomicltimeCntSysitime_elapsed t5time_min);imeCntTrant5time_mintltimer,t2timart3timer tdtimer o timer,tTtimer 8t

mer t9timer,t10timerkinpl{tSed pStoken tStmen t5time_minjoutp 1{tSwo, pTioken tStmer)}

ctime_elapsed<tStime_mas+ 1&ApStokans0-

U7 3-17 InswanvestmlmvSidalugud 3-13
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atomicitimeCntSysitime_elapsed tStime_maxdtimeCntTran(tStime_max titimer,tZtimer t3timer, tdtimer tétimer, tTtimer, t8t

mer,totimeart10timerinplitswi, pStoken, t5timer t5time_minkoutplitSwo,pTtoken, t5timear]}

'

stime elapsed>i2tme min-188g2token>0->

stomicltimelntSysitime elapsedt2time mintimelntTranit2ime mintitimer, t3tmer tdtimer t5timer batimer tTmer, 184
mer,totimear t1dtimerinplitaw, p2token t2timer t2time_minkoutpl{tZwo,pdtoken, t2timer]}

stime elapsed<iZtime maxs 1880 Ztokern»-=

stomiclimelntSysibime elapsed t2time madtimelniTranlt2ime mesgtitimen t3tmer tdtimer, t5timer, ttimer, tTHmer 185
mer,t#timer t10tmerinplitied p2token,t2timer tZtime_minloutp1(t2we pdtoken, t2timer}

i

if

stime elapsed>tdtime min-1E8&cdtckens>0-»

stomicltimelntSysitime elapsedtdtime mintimelntTranitdtme mintltimer 2tmer t3timer t5timer batirmer fTiimer, 184
mer,t3timer t1itimerlinplitded pdboken tdtimer tdtime_minloutp1(tdwe pétoken, tétirmer}

ztime elapsed<tdtime mae188pdtokan>d-=

stomicltimelntSysitime elapsedtdtime madtimelniTran(tdtime mesgtltiment2trmer,t3tmer, t5timer, etimen tTHmer 188
mer,t3timer t10tmerlinplitdwd pdtoken ttimear tdtime_min)outp1(ttwe, ptoken, tdtirmear)

fi;
if

wtime elapsed>istime min-1E8&8ostoken>0EEgTicken>0->

stomictimeintSysbime elapsed tétime mingtimelntTrantétme mintitimer t28mer, t34imer, btimer, t5tmer fTHmer, 18
rnar 18 timear t10tmerinp2bewi 1, HewizZ, petoken pTioken t6timear tetime  min);outp 1itswe, pltoken tetimerl

wtime elapsed<istime ma+18Epctoker>0EEoTioken>0->

stomictimelntSystime elapsedtstime madtimelniTran(béime masgtltimen t2trmer t3timer tdtimer, tatimen tTHmer 188
mer,tHimert10tmerlinp2bewi 1 bewiz, pstoken pThoken t6timer tétime  minjoutp1iiswe,pStcken tatimear]}

.F.

::ilr

stime elapsed>{Tome mir-188g8token>0->

stomicltimelntSysitime elapsedfTime minttimelntTran{iTime mintitimeri28mer, t3timer, ttimer, t5timer t5timer, 181
mer,ttimert10timerinpl{tTwi,pEtoken,TimerntTtime_minkoutp1(tTwe,pFtoken, tTtimear)

stime elapsed<iTome mae+18EnStoken=d-»

stomicllimelntSysitime elapsedfTime madtimeniTranitTime maxtltimert2imer,tStimer, tdtimer, t5timer, tstimer 185
mer,totimear,t10timerinpLitTwi, pBtoken, tTtimer t7time_minkoutpl{tTwo,p¥token, tTtimer]}

i

wtime elapsed>iBtme min-1880Ftoken>0-»

stomictimelntSysitime elapsedtBtme minftimelntTran(t8ime mintltimeri2tmer, 3 timer, btimer, Btimer tatimer 7
mert3timer t10tmerkinplitén pFtoken tBtimer t8time_minkoutp1(tEwe, plOtoken tatimen}

stime elapsed<iBtime max+18E805tokarnal-=

stomicliimelntSysitime elapsedtBtime madtimeniTrantstime masxtltimert2timer,tStimer, tdtimer, t5timer, tstimer 178
mer,t#timer t1dtimerkinplit&ed, p#taken tBtimer tBtime_min)outp1(tBee, plitcken ttiment

fi;

i

wtime elapsed>i%tme min-18801 Moken>0-»

stomicltimelntSysitime elapsed tPtime mintimelntTranit®time mintltimer, i2tmer t3timer, ttimer t5timer tstimer, 171
mer,t8timer t1timerinplitewi ol dtoken t9timer, totime  minkoutpl{tSwo,plltokentstimernk

time elapsed<t9time macs 1880 10tcken»>0->

stomicfimelntSysibime elapsed f0tme madtimelniTran(t¥time mesgtitimen t2Hmer t3timer tdtimer, titimer, teimer T8
rner,t8timer t10tmerinplitewi ol Otcken t9timer totime  minkoutolitSwo,plltokentetimerk

i
if

stime elapsed>tiltime min-18&p1ltoken>d-=

stomiclimelntSysitime elapsed tlMime min)timeCrtTran{tl0time mintltimert2tirmer DB3timer, tdtimer t5timer,tStimen t7
tirmer tBtmer, t9timerlinplititwipl 1token t1Mtimer t10ime_minkoutplititeo,oltoken,t10imer)}

stime elapsed<titime rmax+ 18801 1tcken>0s

astomicltimelntSysitime elapsedtiitime madbmelrtTranitliime maxtltimertZtimer,3timertdtimer t5timer tétimer t
THrner, tBtimer tStimearking 1it10wi ol thoken t10timer, t108ime_minloutplitlOwe,pltcken, t10timent

fi;

zelze -» fime elagsed = time elzgeed+1;
od

3

U7 3-18 Tnswavestmlmvidideluguil 3-13 (sie)
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1

4.2 dayandrdmiuiaTasiianiaun
A d & au & 1 & \ Y o \ o
MoudLkealuITetundy 2 @ lawn @run1suseniafkuseazalrulaseasig
we - lngduusememudsasindeyatidiluasidnsiwainusieasidendnly  Feiioudy
WaAAIUNITUTLNAFILUSITUMINI197 4-2 wasfiduLduLeadIulATIAS1IUAFIDE196

ANS199 4-3

AN3197 4-1 MsUsEnaILUTInTmmsidanasieuduloadiun1suseNMAdILUS

nsUsTNAFLUS ualuiduduiea | Mduduwea

IAALAZI AN IS UGy InuaLWaE <place id="p1">
<initialMarking>0</initialMarking>
</place>

MINATU TRUANTIUTTU <transition id="t1">

mammﬁaaﬁqmﬁwmu%i’fu <min>1</min>

mammamﬁqmﬁmm%%’u <max>1</max>

B <wi>2</wi>

‘IE’]‘VﬁjﬂLEﬂVMGI <wo>1</wo>
</transition>
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TASIAS 9L UR

@ [
WEDULDILLDE

lassaiseunsu (sequence)

5

<net id="px->t1->py"
type="Sequence"
source="inp1(px,t1)" target="outp1(py)">

</net>

TASIE519ADULABLTUN

3

<net id="px->t1->py,pz"
type="Concurrent"
source="inp1(px,t1)" target="outpn(py,pz)">

</net>

1ASIES1URNIEDNNTD

UDUADIANARA

%

<net id="px->t1->py" Heulvvewnudend 1
type="Nondeterministic"
source="inp1(px,t1)" target="outp1(py)">
</net>

<net id="px->t2->pz"> Heulvvewnadent n
type="Nondeterministic"
source="inp1(px,t2)" target="outp1(pz)">

</net>

TAs9asauay (AND)

H

nﬂm31u%%uL?J®1%qwuLLazImLﬁu‘ﬁ'nn%uwmwaamﬂﬂdwfwuﬁﬂ
Sunniendannidu

<net id="px,py->t1->pz">

type="And"

source="inpn(px,py,t1)" target="outp1(pz)">

</net>

TAs9a519130 (OR)

17
k)

Tnsiwawnioulassadrsounsuiid 2 duns
<net id="px->t1->py"/> Heulvveamnadent 1
type="Or"

source="inp1(px,t1)" target="outp1(py)">
</net>

<net id="pz->t2->py"/> Weulvvewnadent n
type="Or"

source="inp1(pz,t2)" target="outp1(py)">

</net>
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4.3 dausiauszanuiugly

drusieUszanuiugldluguuuurendndiva (Excel) Usznousae 3 @ laun @ Run
0 Read_PNML wag ¥ Promela (§U71 4-2, 3UT 4-3, U7t 4-5 mudrdiv) Taeiifldsesls
Toyedunnlidfiiudunoauazioimalidinauar andusnaty Run iieliiadesile

asnalndanwlnsataanyn

vala |

drusaUszauiugldniv Run tugldseansendeyadunalidiiduduueauaz e

Y Y

votld  ntunsendeyalovinalidlnsuauasiiegvedlid Asiiegefsnnua

a

- doyadunmlafidusuueauaziiog D:\Thesis\7_Tool\d_Reachable.xml

3

- doyatovimalidnsimauas ey D:\Thesis\7_Tool\d_Reachable.txt

JUN 4-2 dusieusvauiugldnam Run

dunUsEauUnURLINTN Read PNML Usenaumie 2 diu loun dudseniadaus

Y
wavdiulaseadnuun Juasediovzuansdeyalnawarligldloviu lneduuszniadauds
(3UN 4-3) wananaauansnudtuidwusitulumungivuadedsiwlsinswan uavdiu
Tassasnaun (37 4-9) wandlnswaniiluluaunglassadiaun dlsddundnveslusunsy
= 1

A9 PUTNLAULALLEAAIUNNTUTEN AL UT LAY AUl ATIAS19LUR PN ToyaNIwanIHa T

W Read PNML snuiinaniluudi e
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H - 5 PNML_to_pmlxism - Microsoft Excel T EH - O X

FILE HOME INSERT PAGE LAYOUT FORMULAS DATA REVIEW VIEW DEVELIII

-“-D X | Calibri -n - = 95 | E&Conditional Formatting~ | i1 | | g4
Em~- B I U~ A A [ Format as Table -
Paste 2 - Alignment MNumber ol Cells  Editing
. W - DA~ - ~  [ZF Cell Styles - . -
Clipboard Font P Styles ~
RIOCZ5S I v
13 14 15 16 17 12 19 20
| Place  Initial Marking [Transition  T_min  T_max  wi  wo |
2 |pl 1 tl 1 2 1 1
3 |p2 0 t2 1 2 1 1
4 |p3 0 t3 1 2 1 1
5 p4 0 4 1 2 1 1
6 |p5 0 t5 1 2 1 1
7 |pb 0 th 1 2 1 1
g |p7 0 t7 1 2 1 1
9 8 1 2 1 1
-
8 | Run | Read PNML = Promela .. (® [] I T

H M -—p+—+ 80%

JUN 4-3 dusieuszauiuilinin Read PNML dudseniadinys

JUN 4-4 dusipusyauiugldnam Read_PNML diulasaasnaiun
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drusioUszauiuyldnTvn Promela 1 (5U7 4-5) gldfpansanueadiven g
Muuanisasuulasian wazngnisedouilnauluwad eliasediosuudily

asnalnsiansall FaFg19RIRIUaNd

Loanuea
#define safe (pltoken < 3 && p2token < 2 && p3token < 2)
(tl safety {[] safe}

ngivuensAsuuUaa uagngnisadeuilniy

#define timeCntSys(Tsys,Tlim) Tsys= Tsys+Tlim

#define timeCntTran(Tlim, Tx1,Tx2,Tx3,Tx4,Tx5,Tx6,Tx7) Tx1=Tx1+Tlim; Tx2=Tx2+Tlim;
TX3=Tx3+Tlim; Tx4=Txd+Tlim; Tx5=Tx5+Tlim; Tx6=Tx6+Tlim; Tx7=Tx7+Tlim;

#define inp1(wix, T,Tlim) (x > wi-1) -> x=x-wi
#define inp2(wil,wi2,x1,x2,T,Tlim) (x1>wil-1 && x2>wi2-1) -> x1=x1-wil;x2=x2-wi2
#define outpl(wo,x,T) x=x+wo;T=0;

#define outp2(wol,wo2,x1,x2,T) x1=x1+wo1;x2=x2+w02;T=0;

JUN 4-5 drusieusyauiugldnim Promela

a2
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NIATIAFIVULUUINADY
mMsnsavasuguantivesniimviidaiiaulafionsan Tasreaeuluena 2 Useian
lown NMInsRaUlRMAINLAEN1TATIIEOUTIUSIN 1n8N13AITAd0UILATIAABUME

= IS a (% o
Lﬂi@ﬂll@ﬁﬂur’]‘ULLUU"D']@BQEULLUUIW?L?LI@']

nsnsvaeunun mdunsasisaeuauantanly  3aldisnsueaivealunis

n319deU UsznaumensnTivdeuanuautinulaendy AUAEY UATANNNUNIY

mMsnsdeudalinandunisnnvaeulinasseznanfiiudeinunnuauiives
3 a & IS d‘ ! a o 1 a o a 2
IngdinviSide Tnafiudasns 8ty 1Ia1vesiassuy BnYitenusanTIvaeUUTINUlnAUT

WARZNAZ LA DNGY

5.1 wadnsnisnsvseuauauTAnuUasafefinsavseuldnadituvesuuusiaes
Tasea39aynsy

Jommuaueaiiteansivdeuaulasnaiedn namaadediuulnautesnii 5
e Fadeuduweadiveaidu ltl safety { (pltoken < 5 && p2token < 5 && p3token <
5 && pdtoken < 5 && p5token < 5 && pétoken < 5 && p7token < 5 && p8token < 5
&&)} ¥nmsnsaaeufiunuudiassguil 5-1 wuhlnifuiinmsiedeufiuaztermunueaiiuea

fINanTI9AOUNIU UARY “errors: 07 wAZSUATU 10000 diU AUFUT 5-2

'
Y I

U7 5-1 feglndinnsidaiiilaseasneynsudnuaudfnnulasnsie
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verification result:

spin =a Exll.pml

1tl safety: [] ((({({({{{pleoken<5)) && {({p2token<3)}) &4
gocc =DMEMLIM=1024 =02 =DRUSAFE =W =2 pan pan.c

Jfpan -ml0000 -a

pid: 12€48

error: max search depth too small

(Spin Version 6.4.5 == 1 January 2016)
+ Partial oOrder Reducticon

Full statespace search for:

never claim + {safeuy)

asseortion violations + {if within scope of claim)
acceptance cycles + (fairness disabled)
invalid end states - [disabled by never claim)

State-—wvector 220 byte, depth reached %589, errors: 0
4000 states, stored
1 states, matched
4001 transitions (= stored#matched)
2000 atomic steps

lhash eonflicts: 0 {resolved)
[N L D O A T S L L TR T - LRI e T

[vaziable values, step 100001 leBYa083  proc O (init:1) Ex11.pml75 (state 68) [t7timer = (t7timer+t2time_n|
9984:  proc 0 {iinit:21) Ex11.pml.75 (state 69) [tBtimer = (t8timer+t2time_n|

e I 9985:  proc O (init:1) Ex11.pml.75 (state 70) [((p2token>(t2wi-1)))]
p3teken = 1 9986: proc O (iinit:21) Ex11.pml:75 (state 71) [p2token = (p2loken-t2wi)]
pitoken = 0 9987: proc O {iint21) Ex11.pml: 75 (state 72) [p3token = (p3loken+t2wo)]
pStoken = O 9988: proc 0O {iinit::1) Ex11.pml:75 {state 73) [t2timer = 0]
pétoken = © 89991: proc 0 (iinit::1) Ex11.pml:80 (state 91) [({(time_elapsed>(t3time_m
pitoken = 0 8992:  proc O (init:21) Ex11.pml:81 (state 92) [time_elapsed = (time_elapd
pBtoken = 0 9993:  proc 0 (init::1) Ex11.pml:81 {state 93) [t1timer = (t1timer+t3time_nj
tltime max = 4 8994:  proc 0 (iinit::1) Ex11.pml:81 {state 94) [t2timer = {(t2timer+t3time_n
tleime min = 1 9995: proc 0 {iinit::1) Ex11.pml:81 (state 95} [tdtimer = (tdtimer+t3time_n|
Eltamors 5 12 9896:  proc 0 (initz1) Ex11.pml:81 (state 96) [tStimer = (tStimer+t3time_n
tlwi = 1 8997.  proc 0 (init:1) Ex11.pml:81 (state 97) [t6timer = (tBtimer+{3time_n
Elue: = 1 8998:  proc O (init:1) Ex11.pml:81 (state 98) [tTtimer = (tTtimer+t3time_m
Eecibe wax = 3 9999:  proc O (iinitz1) Ex11.pml:81 (state 99) [t8timer = (t8timer+t3time_n|
penlmeoun = A 10000:  proc O (:init::1) Ex11.pml:81 (state 100) [{{p3token=(t3wi-1)))]
titimer = 1
T ) gepm—ljmit (-u11uouo steps) reached

; processes:
i imeain = 1 10000: proc O {:init::1) Ex11.pml:81 (state 101)

-
ricimer = 7 1 processes created

JUN 5-2 HasnsInsIvaeuAulaendesiglealiueainsIvdeulana s

5.2 HadWsN1InIREaUANANURANNUADANETInTIRFUlARATINIUYBILUUTIADY

Tassadr1auanaiaan
nsnsivaeuanauiinulasadenaeiSnsueativea TneRansandaninue

[

MusazmaaaolsuulnAuTesnA AT ruanaaanal Weulduweanuealasail

ltl p: [ (((p1token<a)) && ((p2token<a))) && ((p3token<d))) wunedis wad pl HlviAuiios

111 4 waztwad p2 SlnAutlosnin 4 waziwaa p3 dlviAutlosnin 4 1@ue
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Ingivimsaseaeuiuwuudaesiifinaa pl WWulassadauamadenauguil 5-3

= a < [ d‘ 1 2= a o 3 !
YIN ﬁWﬁ?]’]ﬂﬂUULU‘UGNEUVI 5-4 wan1snsvgeununs g lidmagladdnwiulniauuinna

ANIAIAUAMIUTD A NUALDATILDE

U7 5-3 fegnalndinniidaiiilaseadauamadeninuaudfinnulasndie

JUN 5-4 nadwsnsnsavdeunsaaeulanainiureuuiaedasEsuanaden
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n13933vauRNaNTRnUUaenfeFUN 54 aUuuanINadns “errors: 07 WU

<

ATvdeUHumuteivuaLeaiivea Asiulndinnsidetinuandinulasadeiiionin

waadauulnAuALAINAINYUR

5.3 HaaNsN1InITEUAMANURANUURRANETInTIdauldrad ikuYaLULUTIARY

Tasea39oynsy

a o | ¢ a & aAa % I wa o
EUV] 5-5 GYJEJEJ']\{LWNLW‘V]iLu@mﬂiﬂiﬂaﬁq\ﬁ@wﬂﬁulullﬂmﬁllUmﬂ'Jqllﬂa@@ﬂﬁl

'
v a

N13NAABIAIELUUTIA0ITUN 5-5 Muualdsundasarumdnidudsdndn

3 a o val 1 [ 1 o
LONNWAVDINTIUYYU 7 lutielu 7 dwim

Y

ndunmLazminemnndugden 1 Bedu

[V

Wwndunawaztviinievinslnsiuaifsil

int tlwi = 1,tlwo = 1,t12wi = 2,t2wo = 1,t3wi = 1,t3wo = 1,tdwi = 1,tdwo = 1;

int thwi 1,t7wo = 7,t8wi = 1,t8wo = 1;

1,tbwo = 1,téwi = 2,téwo = 1,t7wi

InefidannualoaliloansiadeunuUasniodn twad p8 deslidruiulniAuties

171 5 wane Fadewduseaiiveadu tl safety { (p8token < 5)}

=

diasualunsivgeunnudasnds wudnalunu “errors: 17 uanadnkuudnaesiilyl
AuauiRnudasnds wazalungavinaulualiud 36 osannuauauifnina1iudd

(% 6 v

NANSAIFUN 5-6 AnUuApINITTsIUIEazaaiuulnAueginlavililuuiaes
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Lifinauantfnuvaondy dlavimssualululnue simulation deluiiienninudazinaadl

Almauinlaneunuuuieedlifinuauifinulasnde

verificagion resule:

spin —a Exl.pml

1tl safety: [1 (({pStocken<El)

gqee —DHEMT.TH=1024 =02 -DXUSAFE -w -o pan pan.c

fpan —mldQ00  -a

Pid: &0BO

pan:l: assertion vioclaced !{ !{{pftocken<5))) (at depth 35)
pan: wrote Exl.pml.trail

(Spin Version €.4.5 —-— 1 Janmary 201€)
Warning: Search not cooplesed

+ Parctial Order Reduction

Full scatespace search for:

never claim + (safety)

assertion viclations + (if within scope of claim)
acceptance cycles + (fairness disabled)
invalid end states - [(disabled by never claim)

State-vector 220 byte, depth reached 35, errors: 1
1% states, stozred
0 stazes, matched
1% tzansitieons (= stozedtmatched)
T atomis STEps
hash conflicts: 0 [(resolved)

JUN 5-6 wadwsnsnsvdeuANUanssigLeaiLeannsvdeuldnain i

[variable values, step 3£] e 35 proc O (init::1) Ex1,pmil 100 {state 191) [pTioken = (pFioken-tTwi)]
- 35: proc @ (:init::1) Ex1.pmi: 100 (state 192) [pltoken = (pBlokent{fwo))

plioken = ° 36 proc O (Cinit:1) Ex1,pmi:100 (state 193) [tTtimer = 0]

e I e MSC: ~G line 3

pitoken = 0 36, prac - (safety.1)_spin_nwr.mp:3 (state 1) [((pltoken<5})]

pStoken = O spin; _spin_nvr tmp:3, Error; asseron valated

pétoken = O spin; texd of failed assetion: assert(! (| ({pBtoken=511

pltoken = © Hprocesses: 1

pEToken = 7 36 prac O (it 1) Ex1.pmil:E0 (state 243)

Tloime max = 4 36 prac - (safety:1) _spin_nvr tmpd (state 2)

tltime min = 1 1 processes created

5-7 NAANSN1TATIVADULEAIINUIUIAUTILARZINGE ol ALRUT 36

=b

U

nadnsn1ssulnuagiaes (simulation) vinlimsiuiudazimaaidrwiunauegwile

1Y

AU 5-7 Faanuuudiasdlasadvounsuasiiuinlnnuiinisiedeunainmaa pl LUy

Y

\Wad p2, p3, pd, PS5, p6, pT kAT ps AIUAIRU UNTLI o AWl 36 wuimad ps 3

o [ ' A o a LY a = =
R]WU’J‘LJI‘VIL?‘WUE)%JJ 7 WAAINAILUT p8token ﬁﬂu%Q@iuLWi’WWUﬂ’J’]MN@WEﬂ’]@WﬂllLLEJEW]LLE]@‘V]

Aun setudsagulidwuudtasdiinuantfanudaeadeimszdduulnauiuning

9

mMuualuloaiLea
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5.4 HadgwsN1InIRFaUAMANTRANNURRANETInTIFaUldNAd LN YR UL

Tasead1auanaaan

n1sasvdeuAuaNlinIuUasninsI19a83sn1suealiuea Taslvdinn3ids

NsanTerrunIwiazinaadestisnuulnauliiiunIANfrusnasnLan

U7 5-8 fegulndmvsidenilasiaiausmaionlifinaanifinnuvaends
o | ¢ a & A a Y o ° b
e alvdimyRidasun 5-8 Ansandedmun p lagimvuali
- wad pl dlnAutdesnin 3 niAu
- waa p2 dnAutesnin 2 TniAu

- wad p3 dnAutiesnin 2 TniAu

[

FavimssmueeuEudRdulnswanlaned

#define safety (pltoken < 3 && p2token < 2 && p3token < 2)

a v

g.’/ o ) -dl L ::’1’ Y = Y LY
nuuiImuakeaiLoatiiansIvaeuauantRaeil it p{l safe} wasdelusudu

W50 ealuLNaMHaaNS ALY
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varification result:

spin -a LouchkalMedi3 SeperateMaxMin safe.pml

1£l p: [] {((lipltokend3)) &£& ({p2token<l))) L& ((p3token<l)))

goc -DMEMLIM=1024 -02 -DXUSAFE -w -0 pan pan.c

JSfpan -ml0000 -a

Pid: 3428

pan:l: assertion wiclated |1({ I{({(pltoken<3)es(ptokend<?))ea{pitokend2)))) (at depth 10)
pan: wrote LouchkalModi) SeperateMaxMin safe.pml.trail

{Spin Versicn 6.4.5 == 1 January 2016)
Warning: Search neot completed
4+ Partial Order Beduction

Full statespace search for:
never claim + {p}

aggertion wvioclations + {if within scope of claim)
acceptance cycles + {fairness disabled)
invalid end states - (disabled by never claim)

State-vecter 116 byte, depth reached 10, errors: 1
5 states, stored
0 states, matched
& transitions (= stored+matched)
2 atomic steps
hash conflicts: 0 (resolved)

Scats on memory usage (in Megabytes):
0.001 equivalent memory usage for states (stored® (State-wvector + ocwerhead))
0.281 actual memory usage for states
128.000 memary used for hash table (-w24)
0.534 memory used for DFS stack {(-ml0000)
128.730 total actual memory usage

JUN 5-9 wadnsatiuainnmsnsivaeuamaudinnulasadennsivaeulanainliniu
mMInTdeuAuantinUUaenie MelruANIINTIEUTUN 5-9 AUULAAINAGNS

“errors: 17 wunedlndimvidetlifinuaudinnuvasadeiiesnninaadsiuulnauiu

' o
|

AANTNANUA  NNUUYIINITNITIFUNIANMULLUADAN8ENATIAEIALAIIaDY NAFNGAN
alusiaguil 5-10 wuliiwaa p3 ddwaulnduninnifidvuaaindaiivun p ieswindy

wUs p3token = 2 Fuinnandikivaandy

10:  proc 0 (init:1) L
10: proc 0 (init;: 1) L

[variable walues, =tep 10]

pltoken = 1 . g
pltoken = 0O 10 ~_proc O {init:: 1y L
- M3SC: ~Gline 3

pItoken = 2 ) af )
tltime max = 5 11- .DTUE - (safety:1}
titime min = 1 spin: _spin_nvr.tmp:3, Erro
ticimer = 2 spin: text of falled assertion
tlwi = 1 #processes: 1

tlwa = 2 11: proc O Cint:1) L
tZoime max = 3 11: proc - (safety:1)

1 processes created
Exit-Status 0

t?timeﬁmin = 0
ticimer = 3
t2wi = 2

JUT 5-10 naawnsaliunsiadeunmaudfanulasadonassiviulnfuiusazivnas
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5.5 NAFNWSN1INTIAFBUAMENTAAINNAIWRENNTIAFDULANATINIUVBIUUUIIADS

Tasea¥1saunsy

AantRANUAsegdmTUlmYS

3 A L4 a v = < 1 1
LU ﬂ@IU3ZUU1%NUW%?UH@QS@@QNIWLﬂH@Q@SWQ

e 1 b yhnsnaaesiusuudiaesiinisivuaafediuiugun 5-11

pl
[141t1
P2
[1,4]t2
p3
[1.4113

pa

[1,41t8
p8
7 —14]
p7
t6 [£.4]
p6
t5 [1,4]
[14]
p3
t4

JUT 5-11 fegnslnilinniidnfilaseadeynsuiinaaniiniuated

f1sanauauRnuAeglaeiuaLeaiilaanall

(tl o{J(pltoken+p2token+p3token+pdtoken+p5token+p6token+p7token+p8token)>0}

vorification rosult:
apin —a Exlll.pml
1tl liwve: {"M'>0)

fpan -ml10000 -a
pid: 4604

(Spin Versien 6.4.5 -- 1

never claim
assertion violations
acceptance cyclos
invalid end =seates

1 =cates, stored

1l tramsitions (=
0 atemic steps
hash conflicts:

gos —DMEMEEIM=1024 -02 -DXUSAFE -w -0 pan pan.c

+ Partial order Reduction

Tull stataespace saarch foar:

State-wvector 220 byte, depth reached 0, erzors: 0

0 states, matched

January 2016}

+ {live)
+ {if within scope of claim)
+ {fairness disabled)

= (dizabled by never claim}

storedimatchad)

0 (resoclved)

JUN 5-12 wadwsn1snsiadeuAuAsegmeLeaiueainsiaaeulanainHu

HAdNSAINATUFUN 5-12 wud wuudnaesiliinuandinnuated glavnaluuans

“errors: 0”7 MNNITATIVADUAIULDATILDAVIIAU mﬂﬁuamaé’wéﬁiaiﬂﬁatﬁﬂ 10000 L¥AUA"
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Infudiogusazinaa wudwisszuulilnauegadeos 1 lnau sililniduiinisimdouiiiaue

Tu 10000 i Fawadndgud 5-13

[vaziable valued, Jcep 29909 : 1) Ex111.pmi:81 {state 38) [t7limer = {t7timer+13time_min}|
plooken = 2 : it 1) Ex111.pml81 (state 99) [(Btimer = {tBlimer+13time_min}]
pltoken = 57 8985 proc O (mit:1) Ex111.pml81 {state 100) [({p3token=(t3wi- 1))
Pitoken = 15 GO86: proc O {:En_rt.:I} Ex111 pmi:81 (state 101) [p3token = (p3token-13wi)]
pitoken = 7 QO087: prec O (it 1) Ex111.pml 81 (state 102) [pdtoken = (pdtoken+12wa)]
pitoken = 0 2988 proc O Cinit:1) Ex111.pmi81 (state 103) [t3timer = 0]

pétoken = 15 9941: proc O (it 1) Ex111.pmi 74 (state 61} [{({ime_elapsed>(t2ime_min-1)
pinoken = 4 90492 proc O Cinit:: 1) Ex111.pml: 75 (state 62) [time_eslapsed = (lime_elapsed+
pEtoken = 171 893 proc O (it 1) Ex 111, pmib 75 (state 63) [L1limer = E1timer+2time_min)]

'
=

JUT 5-13 NaanWsN1505IvdeULARISIILIIALTIAaL GG o @LAUN 10000

5.6 nadwsn1snsIseURnEITRnUAsegiinsIaseuldnaiiuveuUIaes
Taseasnauaniaien
nsvaeuauaNtiniuaegainfeganuuiasilasiaiiauaniaiden Lite
ATIRERUIIMUUIIaesaInsadanaudinuategld Tnsuiuuudtasufnininuaa
thoninBunelusidu tiwi = 1, t2wi = 1, t3wi = 1 tawi = 1 uagrrmuaatimiine ying

Tvaindu tiwo = 1, t2wo = 1, t3wo = 1 tdwo = 1 é’aLLUUﬁ?waaqgﬂﬁ 5-14

U7 5-14 fegnslnilinniidaniilassaiiuavnadeniinaaudfiniuated
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[rerificacion zesult:

spin -a Louchka_live3.pml

1tl Eel_0: (‘M)

goc -DMEMLIM=1024 -02 -DAUSAFE -w -0 pan pamn.c
SApan =ml000d =4

Pid: 7440

(Bpin Version 6_4.5 -- 1 January 2016)
+ Partial Order Raduction

Full statespace search for:

neve: claim + {itl_0}

aggercion viclacions + (if within scops of claim)
ACTOHPT RO cyclas + {fairmess disabled)
invalid oend states - {disabled by nover claim)

Stace=vector 116 byoe, depth reached O, ercore: 0
1 #tacas, aoped
0 atates, macchod
1 transitions (= storedifmatchod)
0 atomic steps
hash conflicts; 0 {resolyed)

SCacs on memory usage (in Megabytea) :
0.000 eguivalont momory usage for states (stored* (State-wvector + owarhoad))
o.z82 actual memory usage for states
128,000 memory used for hash tabla (-w24)
0.534 memory used for DES stack (-mi0ddd)
128.730 Eatal Actual mEmSDy Usage

A B L L L | R L FE et R L L s LTS I = R RTTRIE "

{variable valuea, atep 100001 Seang1  proc O (init 1) Louchka ved pmi27 (state 4) [titmer = {titimer+t3
- 9832 proc O (init:1) Louchka_lrved pml 27 (state 5) [t2emer = ({2imer+14
9083 proc 0 (onit:1) Loschka_leved pml:27 (state 6) [((p1token=(t3wi-11))]
phE S proc O (it 1) Lowchka_lved pml 27 (state 7) [pitoken = {pitoken-
095 proc O (init:1) Louchka_leved pmi: 27 (state B) [pMoken = (pitoken+t

plroken
pRooken =
plteken =

e OB = Do

TlTime max 5

tltime min 1 SO8E: proc O (init:1) Louchka_lmved pmic 27 (state 9 [L3mer = 0]

pleiger = S0a9: proc O (it 1) Lowchka_leved pmili44 (state 65 [(((trme_elapsed=(14
Tiwi = ] 9080:  proc 0 (init:1) Louchka_leved pmi 45 (state 66) [time_elapsed = (im
tlwo = 1 G991 proc O (nito1) Louchka_lved prod:45 (state 67) [U1tmer = (t1tsmer+t
t2time max = 3 Gan2: proc O (nit::1) Louchka_leved pmi:45 (state 68) [L2tmer = [L2mer+H:
itime =in = 0 9093 proc 4 (init:1) Louchka_leved pmi 45 (state 69 [L3timer = (13 Emer+t
tizimer = & iR proc O (anit:1) Louchka_leved prmdi45 (state FO) [((pRtoken=(t4wa-1)))
tdwi = 1 G005 proc O (init:: 1) Louchka_lrve3 pmi A5 (state 71) [p3token = (pHHaken-
pawe = 1 %995 proc 4 (init-1) Louchka_live pmi45 (state 72) [pitoken = {pltoken
:;:z_:: - ; G0g7  proc 0 (init1) Louchka_lreed pmil45 (state 73) [t4timer = 0]

proc O (init:1) Louchka_leved pmili44 (state 65) [(((time_slapsed=(i4
;Ie;ztr-m-1;n;t {-u 10000 steps) reached

dprocesses: 1

10000:  proc 0 (init::1) Louchka_leved pmi 45 (state 74)

1 processes created

titimer = 2
T3Wi = 1
tihwa = 1
l:-!r,me'_mem -
titime min =
tdtimer = O

(¥}

L]

JUN 5-15 naansatunsivdeunaautinuaseginivaeulanadnpiu

HAGNSAgUT 5-15 wuIatusuleteaiyu 10000 LaENaNTIADULDATILOANIUIN
Haans “errors: 07 wansIdlvAuLAdeulusTUURaaANaT DNVNALEUN 10000 F1uulLAY
Wuawaa p1 O 1 Ay waa p2 ldilnAu wasiwea p3 3 1 Ay fadunuudiaed

AENURANASDY
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5.7 NagWSN13nTIRsaUAMENUARIUAIRENATIRsaUlANad LN uYBILUUIIARY

Tasea¥1saynsy

wuudnaaslAseasIeeynsy

(%
a

U4 sy

&

a

'
a

Y

a0

a

5-16 In1sitvuadinindunsiiniud int

t4wi=2; wardrunsudtudugimidnduneiiandu 1 weaaniwmadnslilnfiuvganis

= A 1 va 1
LARBDUN lmuamammmmmag

9

E‘U 5 16 mamﬂmuL‘W'mmmm‘lmaamaaumﬂmﬂmauummmmaa

[variable values, step 54] E: E;_;E EE;_;;
pltoken = 0O 7 proc D (ini

pitoken = 0 38: proc O (mit:
pitoken = 0 30 proc 0 (:ni
pitcken = 1 40: proc O (cmit:
pStoken = 0 41 proc 0 (nit
pétoken = 0 42 proc O (mi:
pTtoken = 0 43 prac 0 (i
pitcken = 0 46: proc 0 (it
cltime max = 4 47 proc 0 (init
tloime min = 1 48: proc O (:init:
tltimezr = & 49 proc 0 (ini
Tl = 1 50 proc O (sinit::
Elwo = 1 51 proc O (ini
tauime max = 4 52 proc 0 (:mnit:
tafl:r.c_r::.:'. - 1 £3 proc 0 (-nit
t2timer = § 54 : -
rowi = 1 24 proc O (it
tawe = 1 tirneout

titime max = 4 #processes: 1

titime min = 1 54 proc O (it
r3timer = 1 1 processes created

T A R BT ARi s AR At [RRRaRee D )[RV e LA e

1) Exi1 Nolme prnl B3 (state 110) [t5'umer = {t5t|mer+
1) Ex11_Nolive pml 83 (state 111) [t6timer = {tGtimer+13
1) Ex11_Nolve pml-83 (state 112) [trtumer = {t7timer+
1) Ex11_Nolve pml83 (state 113) [tBumer = (t&timer+13
1) Ex11_Nolwe pmil-83 (state 114) [((p3token={t3Iwi-1)])]
1) Ex11_Molnve pmil 83 (state 115) [p3token = (p3token-t
1) Ex11_Nolwve pmil-83 (state 116) [pdtoken = (pdtoken+
1) Ex11_Nolnve pmil 83 (state 117) [t3timer = (]

1) Ex11_Nolve pmil 86 (state 121) [(({time_elapsed=(t4t
1) Ex11_Nolive pmil 87 (state 122) [time_elapsed = (tin
1) Ex11_Nolve pmilBF (state 123) [t1tmer = {t1timer+i4
1) Ex11_Molive pmil 87 (state 124) [t2umer = (L2timer+14
1) Ex11_Nolve pmilB7 (state 125) [t3timer = {t2imer+i4
1) Ex11_Molwve pmil 87 (state 126) [t5umer = (t5timer+14
1) Ex11_Nolve pmil BT (state 127) [tBmer = (tBtimer+14
1) Ex11_Molwve pmil 87 (state 128) [tTumer = {{7timer+14
1) Ex11_Nolve pmil 87 (state 129) [tBimer = (tBimer+14

1) Ex11_Molwve pmil 87 (state 130)

JUT 5-17 naawnsatuvedlnilnniidaniilassasnseunsulifinuautfnnunsed o @i 54

nadnsatuguin 5-17 vinisnaaesdsaralud 10000 afivunatusuld 54 aduudn

wgn azuinlniAuadeuniannwaa pl ldunaa p2 p3 wag pd muainu udlviauly

d{' Al o o 2 a 1A ' H v a d' a v
maauwlﬂmmaa p5 WUl AUTINaE pd iiJLWENWEJG]’E]U'W%Uﬂ@UWGWWIiWU‘U?m ta

Aalumaaveansiadeuiiaylilinuaudinuasey
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5.8 nadwsn1InTIvsRUANALTRANAIRgTinsavsauldnai ik UUTaes

Taseaiauaniaiien
pvdpuAmaNTiauAtegIInFegalasduuuTapuANN Tuuna TR

Funelvsiidu tiwi = 10, t2wi = 20, t3wi = 10 tdwi = 10 wuUS1aRIgUT 5-18

[1,5] n 12,3]

w3

4 la

0.3 0[2, 4
10 [] 20 [ ] 10

P2 (23 2] Ps

U7 5-18 fegslnilinniidaiiilaseadauamadenlifinaaniinunsey

~ v Il I o e wa 1 = aa a o <

elikilainuuudiaediiinuaudficuatey  lesnfidunamaaiiduiulnau
% 1 io’ U a o I3 1 dl' Ql' o wa
Wepninmtindune viilmauliedeun mMmeassiruaauaudinIsnsIaasulnsua
onkaanteawadtusutunTaslinatlu IneNioadiwaasail

tL {[] (p1ltoken+p2token+p3token) > O}

NadNSHIgUT 5-19 wudaludidiuvedlaseaiinuniiindldldwazvgasunaiu 5

I < 1 A P a o @ [ 4 ‘: a 2/ o ‘:9‘;

wanslnAulideud wad p2 way p3 A UIUlnAWYINAUNISANSNAY  LuUdnansdl

Jalsifinuandfanundeg
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{variable wvalues, step

plooken = 0
pltoken = 1
pivocken = 1

1

n

tlcime _max
tliime _min
Tlrimer =
tlwi = 1d
tluy = 2
TiTime may = 3
tizime min = 0O
L2Timer = 5
Tawi = 2§
tiwe = 1
'ES'.'.-iD:E_M! = g
ticime_min = 2
titimer = 7
Tiwi = 10
tiue = 1
tdtime _max = 3
TdTime_min = I
tizimer = 7
tdwi = 10
Tiwy = ]

time elapasd = &

5

a; pro< = (reot) creales proc O Cini; )

el BI_€: (R0}
1 pree O (ina 1) Lowchka_ ke pml 40 (state 53) [(({ime_elapsed<{iTime_max+1
2 proc O (ind:; 1) Louchka_lve2 pmild1 (state 54) [lime_elapsed = (time_slapsed+
& proc O (ind1) Lowchka_Bve2 pmi41 {state 55) [tdtimer = (tdtimer+titime_max))
4 prec O (ina 1) Lowchka_lve2 pmil41 (state 56) [Pmer = (E2timer+t1bme_max)]
& proc O (ingd:: 1) Lowchka_lnve2 pmil A1 {state 57) [{3mmer = (3timer+t hime_max)]

timeout

#processes: 1
& prec O (ina 1) Lowchka_lve2 pmi41 {stale 58)

| processes Created

JUN 5-19 wadnsalunsivaeuanaudinuateginsivaeulanadnlinu

sUN 5-20 WWunuudnaneny
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Y 1

= ¢ A & aAa o = 1 wa | =
Eﬂ'i/l 5-2 W'J@Eﬂfll‘mllLWWﬁLumﬂﬂiﬂﬁﬂaiqﬂLu@mqﬂLa@ﬂ‘lNﬂJﬂmaﬂJ‘Umﬂ'ﬂqﬂJﬂﬁa%sﬂmgwuq

@ a

N13RTIERUANANTRAIUAIRYNTIVAIETTNSWEaTILe tnelndimm3ilafiansan
Y o Y = o I - = ¢ A& v oa
TommunitdesiiniAueglussuuiatensainadlamaanildluszuuvesindinniidasead
Inauegedos 1 lmau Foitnsinuanaaudfdulnswaimessadiveaudldsluiuiu

w3nsfloaliufiomnadng Inefinoadiveadil (tl (] (pltoken+p2token+p3token) > 0}

'
a

JUN 5-21 wadnsatuannisnsivdeunuaudinuaseginsIaaeulanainHu

n1nTIvdeuRuantinuAteglnuan1TnTIvaey JUN 5-21 aluuaninaans
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NaansaTUAIIUN 5-22 wudadiuil 170 alungnsu Lifinisindeuiiveslmauus
Aeunihtuinisimdeuilneu wanaiwuudtasfinuauRnuasegIunseiisadiuil 170

o 1 wa 1 !
LL‘U‘U"U’]aBQINQJQMGNUGW’YNNF’Nagﬂﬂﬁ]@lﬂ

[wariable walues, step 170] 145 proc O (nd 1) Lovchka [rve pmil 27 (slate 2) [ume_elapsed = (llrne_elapgedﬂ!i_!
145 prec O (Ginet:1) Louchka_lve pmil: 27 (state 3) [i4timer = (tdtimer+t3tme_min}]

plroken = 147 proc O (ine 1) Louchka_lve pmil 27 (state 4) [t1timer = (t1timer+t3tme_min}]
plroken = 148 proc O (ind 1) Loschka_lve prl 27 (state 5) [L2Umer = (L2timer +130me_min)]
pitoken = 149 proc O (Cinit:1) Louchka_lve pmil: 27 (state 8) [{(pItoken=(13wi-1)))]

Lil

TiTime max
tltime_min
tltimer =

150 proc O (et 1) Louchka_lnve pmil. 27 (state 7) [pitoken = (pitoken-t3wi)]

151 proc O (indt 1) Lowchka lve pmi 27 (state 8) [p3token = (p3token+t3wa)]

152 proc O (inet: 1) Louchka_lve pmil: 27 (state 8) [(3timer = 0]

‘i‘“ - ; 155 proc O (init:1) Louchka_lve pmil:44 (state 65) [[{(time_elapsed={t4time_min-1))

:2:“:::..: max = 156 proc O (ind 1) Louchka_lve pmil 45 (state 65) [me_elapsed = (ime_elapsed+t
= 1587 proc O (e 1) Lovchka_lve pmil 45 (state 67) [titmer = (Humer+dtime_rmn)]

tltime min =

m i S

(= "}

eivimer = 4 158 proc O (init:1) Louchka_live pmi 45 (state 68) [t2timer = (timer+i4time_min]]
riwi = 2 158 proc O (int 1) Lovchka e pmil 45 (state 69) [13tmer = (I30mer+tdtime_min)]
tiwa = 1 160 proc O (init: 1) Louchka_lee pml:45 (state 70} [([(pMoken=(t4wi-1)))]

TiTime max = 4 161 proc O (inst: 1) Louchka_lve pmil 45 (state 71) [p3token = (p3token-tdw))
titime min = 2 162 proc O (ind 1) Louschka_ e pmil 45 (state 72) [pltoken = (pltoken+tdwao)]
Titimer = 2 163 proc O (Gind:1) Louchka_lve pmi: 45 (state 73) [tdtimer = 0]

tiwi = 1 166 proc O (et 1) Louchka_lve pmil: 32 (state 21) [[{(brme_elapsed={t2tme_mn-1))
tiheo = 1 167 proc O (ind:1) Lowchka_lve pmi 33 (state 22) [me_elapsed = (time_elapsed+(|]

L

tdtime max =
td4time min =

168 proc 0 (ind 1) Lowchka_lnve pmil 33 (state 23) [t4timer = (t4timer+t2time_minjj
1649 proc O (ins: 1) Louchka_lrve pmil 33 (state 24) [titmeer = (Htmer+E2time_min)]

(]

tdtimer = O 170 prec O (finet:1) Louchka_lve pmil:33 (state 25) [t3timer = ((timer+t2time_min)]
tdwi = 1 lmeout

Tawe = 1 #processes: 1

Time elapaed = 23 170 proc 0 (it 1) Louchka_live pmil:33 (state 25)

1 processes created

U7 5-22 wadnsatunsiadeunmaniiiniiuntey o afuf 170

5.9 HAANEN1INTEBUAMANTURANUNUNIUNNIIAdRUlANATRIY
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[1.2]

Pl

| L 244

24'-/ \\_23_ ET: [1.21
I l [ pll
zl+ 22+ zi- (.21
I p10

z3+ 25—

[1.2]

pe

[variable values, step LOG00] proc O (el 1) Ex3_pass prl 77 (state 12) [([p1token={1Tw-1)})]

proc O (ind; 1) Ex3_pass pmil 7T (state 13) [pitoken = (pitoken-11wi))
pldcoken = 0 prec O ind 1) Ex3_pass pmil 77 (state 14) [p2ioken = (p2token+tiwa1)]
plltoken = 0 proc O Cma:1) Ex3_pass pmil 77 (state 15) [pHMoken = (p3token+tiwoz)]
piroken = @ proc O (ind; 1) Ex3_pass pmil 77 (state 16) [t1imer = 0]
petoiken = 1 prec O (ind 1) Ex3_pass pmil82 (state 37) [({(time_elapsed>(t2timea_rmin-1)
pitaken = 1
131130-\1&1'- : E proc O (irdd: 1) Ex3_pass pmil 33 (state 33) [bme_elapsed = (time_elapsed+t
"2:212;' -9 prec O (imat:1) Ex3_pass.pmil3 (state 39) [titimer = {t1timer+2time_min}]
:-.-w:f.-:-: - 0 proc O Cind; 1) Ex2_pass pmil 83 (state 407 [Limer = (mer+2time_min)|
phﬂh;_ - & proc O (el 1) Ex3_pass pmil 83 (state 41) [t4bmer = (4Umer+2tme_minj)
cutoken = O proc O (ind 1) Ex3_pass pmil 33 (state 42 [t5timer = (3 imer+i2time_min}]

JUN 5-24 wadnsalunvivaeuvesguandinnununuinyaeulanaini

<

nadnsatuguin 5-24 Suldasu 10000 awivuazasraaeuniy datulndinnidel

asrvdoUuAnaNTRnunuIY InduwviadslidnauaudRanuvuniy

5.10 wadnsn1snsRdavAuENUAnMUNUNIUTIasIvdauldradn ki

a

U7l 5-25 dinsiuaaaanfinsuddu t2 Wu [100,200] wevinisnaaeslilviau

ldindouloonanninaa p2 wagseaunwad p7 JlmAuadoufiidnn tiediassinlndiwm

SinifauantRnumunuinly Fanisasieaeuiinnsandetimuaiiiviauasdedly
A =l [ a [ v & | d <

indeuiludunaa p2 wazinaa p7 lurasdediu Asiuueaiiueadewdu

tl gf[l(p7token>0->p2token>0)}
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’/);%i\\\ - 24+
z4- z3 _2_51_1_- [1,2]
T
zl+ 2+ z1- [L2]
\ ] p10
3+ z5-
_ [1.2]
PS

a o | ¢ a & o N wa
E“LJ‘V] 5-25 G‘I'JE]EJ']\TI‘V]@JLWVﬁLUG’W]@TQ"\]ﬁ@‘UVLlIN']u@mauumﬂqulﬂquu

SUN 5-26 wadnsalunuin “errors: 17 satiuleannaaduase andulunsiaaau

Y

<

p7 Tunatfgaiuniounu asulndwysideiiaaauifnnunumiu

9

VEIlflC-Bt-lOﬂ result:

spin -a Ex3 pesistanceZ.pml

1tl g: [] ({! {((pTtoken>0))) || {((p2token>0)))

lgce =DMEMLIM=1024 =02 -DXUSAFE -w =-C pan pan.c

Span -m10000 -a

Pid: 12804

pan:1: assertion violated I!( !({ !{(p7token>0))|| (p2token>0)))) (at depth 20)
pan: wrote Ex3 pesistance?.pml.trail

{Spin Version €.4.5 -- 1 January 2016}
Warning: Search not completed
+ Partial Order Reduction

Full statespace search for:
never claim + (g}

assertion violations + (if within scope of claim)
acceptance cycles + (fairness disabled)
invalid end states - (disabled by never claim)

State-vector 276 byte, depth reached 20, errors: 1
9 states, stored
0 states, matched
9 transitions (= stored+matched)
4 atomic steps

lhash conflicts: 0 (resclwved)

SUN 5-26 Naansatuns9aauraInauTRnunUnIuNnsvaeulanaI il

Y 9

59

WafusaensgalmAuTivad p2 uaz p7 naansaegy 5-27 wulniilmAueginag p2 uaz



09S.T02T¥E

bas / TT:82:T0 29528050 :Ad@1 / S1sdyl} 1g8S860.8S S ISdYL ! NO |||

60

[vazisble walues, step 15] 15; proc O (1) Ex3_pesistance? pml 88 (state 84) [pitoken = (pTioken+5wo))
. 15 prac O (anit 1) Ex3_pesistance? pml 83 (state B5) [tStmer = O]

pleeken = 0 15: prac - {q1} _spin_nvr tmp:4 (state 4) [(1))

ke I 17: proc O (:init:1) Ex3_pesistance2 pml:95 (state 121} [{[{lime_elapsed<(tHime_max-+1
:E_mn; - ; 18 prac - (g 1) _spin_r.tmp:d (stale 35 (1))

pTeoken = 1 14 proc O Cinn 1) Ex3_pesistance? pml 96 (state 122) [ime_slapsed = (ime_slapsedst
Elomimer = 4 19; prac O (imit 1) Ex3_pesistance? pml 96 (state 123) [H1Emer = (itimer+E3ime_max)]
eleimer = 3 19: prac O (init:: 1) Ex3_pesistance? pml96 (state 124) [B3Emer = (13timer+E2ime_max)]
eScimar = 103 149. priac O (1) Ex3_pesistance? pml 96 (stale 125) [tdemer = (1E9umer+L2irme_miac)]
tizimer = 1 14 proc O Cini 1) Ex3_pesistance? prl 86 (state 126) [(Semer = (ISimer+time_max)]
cicimer = 4§ 19; prac O (ini 1) Ex3_pesistance? pml 86 (state 127) [tBemer = (Stimer+tHime_max)]
cScimer = 3 19 prac O (init: 1) Ex3_pesistance? pml:96 (stale 128) [tTEmer = ({Ttimer+t2lime_max)]
cécimer = 4 19: prac O (il 1) Ex3_pesistance? gl 95 (stale 12097 [Blemer = [(#imer+E2irme_max)]
eloimer = 4 14 proc O Cind 1) Ex3_pesistance? prol 86 (state 1300 [(Stemer = (Simer+t2ime_max)]
cinimer = 4 19 prac O (init: 1) Ex3_pesistance? pml:96 (state 131) [110tmer = (Hdimer+L2ime_ma
thrimer = 4 20 prac O (ini: 1) Ex3_pesistance pml96 (stale 132) [{(p2loken={t2w-1)))]

time_slapasd

i

s
™3
=

prac O (1) Ex3_pesistance? pml 96 (stale 133) [pHoken = [p2loken-t2w)]
20 prac O (1) EX3_pesistance? pml 96 (state 134) [pdioken = (pHoken+ 2w
20 prac O {int 1) Ex3_pesistance? pml 96 (state 135) [@2temer = 0]

M5SC: ~G line 2

21 proc - (g 1) _spin_mr tmp:3 (state 1) [(1{(0{pMaken=0)H)(p2token=03)01]

S SN _ v tmp 3, Error. asserton wolated

spen e of Taled assertion: assent{!({1{{pMaken>0))|ip2oken=01)

fdprocesses 1

21 proc O (ant:1) Ex3_pesistance pml:73 (stale 347)

21 proc - (g 1) _spin_m tmp:3 (stale 2)

1 processes creglad

Exit-Status 0

U7 5-27 wadnsatunsiadeunnaniinnumuniuiingisdeulinainlirimg o adiuil 15
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INAUALFazmAALAZUSUIATILAAE NI ILBTY Fednusinsianansusunandusad

pxtoken 1ABY X LNUAIWTIUIULNAE
fuds pxtoken wnulinadnAuluusazinas a iailag
tytimer 10891 y WNUAIETIUIUNTIUTTY

FLUs tytimer WNUUSHIUATILARENIIUTTU

Pi ti Pk Pi ti Pk

JU7 5-28 WnAumdsunanaa Pi lugawaa Pk
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FBsmnanan pilugs Pk 91nguil 5-28

Lmaduivililnduedousionn il Pk Tned

2@t Pi vneiiniududaoundaldnusasiinfuogi pi >= wi

3 afiurazlAdouTing Pi = Pi — wi was Pk = Pk + wo

4. auiaiuTiamMsuEd ti = 0

5. fatiuaanan Pi luSs Pk Ao ti_timer fimanvevasauiunounthi i = 0
Tunsdifigeansmnatanvatsmaaliinaaduds timer 11saufusionIsuInsy

Inglmvdidnguil 5-29 l95unsnsvaeunmantAaniuaetudazHagNSHY
Foudonuuustassiundushegmsagoudalina uwwusiassdinad pl p2 p3 pd p5
p6 p7 p8 Jausazinaaisruulviuwrugiesiuls pltoken, p2token, p3token, pdtoken,
p5token, p6token, p7token, p8token MINAIAU LAYWUUINADIUNITIUGTY t1 t2 t3 t4 5
t6 17 t8 Fausarnsudtuilndinesusarfududiuys tltimer t2timer t3timer tdtimer

t5timer t6timer t7timer t8timer MUANU

JUT 5-29 Indinn3idinignasasaeuidausun
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FBnsywaanan p2 luga p3 mﬂgﬂﬁ 5-29

Lnadiuiiviliinduedeusionn p2 1 p3 Tnedi p2token =1

2 adtudust p2 vauriivsudtuiianusDaldnuasiinduegi p2token >= tawi

3 aufiuvziAdeuTiiY p2token = p2token = 0 U p3token = 1
a.uiadiuinamauddu t2 fe t2timer = 0

5.fatuanan p2 Wi p3 fo t2timer = 2 WHuraathevesadiuneuniing t2timer = 0

HAANENNTIAD9LETUILAUINTNTUANIAIRILUTANG TINATNSVRILUUTIADY
InlinSidanulandulnsiwaiuds AnsindeufivesiniAunansfidauls pltoken,
p2token, p3token, pdtoken, p5token, pétoken, p7token, p8token FI@TUTNITUAAIAN

[ <@ 1 Y . = d' 1 a o d'
UIUNLAY o ‘SUﬂJ%fLG]G] AUAILYUT timer LAAIDILIANNLAASNIIULTU Gumﬂ,m Tagd

[ '
U a 2 A U ¥

‘vié’amﬂmwu%%’uuummuwaaLﬂaaué’wIwLﬁuIULLé’a%ﬁmﬁmmnmﬁmwu%%uma
v & |1a & o ! a = ' a o [ =
Naa‘Wﬁ‘Uill'mﬂVILﬂu‘ﬂLLWﬂ%L‘WﬁﬁLLaSﬂiiﬂﬂJL’Ja'WlLL(ﬂaﬁ/liﬁu"U‘UuLLﬁG‘Iﬂ@QE‘U‘V] 5-30 1910
A a Y a [ . . 1% < 1 <@
natanwad p2 U p3 wieUsuuanlaiesauInIunasann fiing Wa13gtiuIN LAY
A PN [ 3 = ) PN a o [ N 13 o Al =2 I3
Lﬂﬁ@u‘ﬂlﬂ&lﬂLEJ’WW\!G]L‘W@ﬁLLazﬂJﬂ’ﬁiL‘U@L’JaWW‘Vﬁ’m“H‘UU MaamﬂﬂmﬂumaaumlﬂmLamwm

waalaengavnefaulang n1sgusunaatiugen timer oundinounazinisiien 1

'
=

afilvemsudtuiogneuniieinamadUualeniegnving La s uaduLnuiefiuls

timer
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U7 5-30 nadwsnsdraeanisvienu (simulation) ety awiuil 25 fa 28

903U 5-30 WU @iUT 25 p2token = 1 FllyiAusg p2 MU 26 p2token
= 0 Liflniduegi p2 uazidundeudilui p3 dewnaliufl 27 p3token = 1 Inifuiadeud
11 p3 uay t2timer = 2 gavheunaldud 28 t2timer = 0 Foduatan p2 s p3 Aeen
anvinevesaiuiounting t2timer = 0 fidwvindu t2timer = 2 waglunsdiidosnismn
Unaunannmsedeuiilnduain p2 Wi pa Wiananndauus timer unuaniu 1éudsh

LUS t2timer UINAU t3timer



09S.T02T¥E

‘bas | TT:82 :T0 29528050 :A9a1 / sisayy 1zaseeoz8s s tsaut 1 o [N

64

uni 6

ajUunauIeuaztaLauauuL

[

6.1 #5UNAUIIY

1
o 1%

a v o L3 a & & :MI o
Adeihiauenisaiawuuasdagniswdadlndmvsidadulnsuan et
ATIvERUANANURMIEATDWOATN  WUUTIABITEUULIAIABULABSLI WL ANTITUYDLIAN
% ¢ A d = & ac& & 3 1% ° a ) v
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msedeuiilniy Muuaduniwisiuavedinimvdidenunglasadiaun wdwinfiass
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AMARNUIN

1. MswawaIasdioatuayunisuuasinlimndidadulnswa

[
S v

Adeladansasdioatuayunisulasindmviidadulnsua Wauesosdonis
AwIvIaLudn (VBA : Visual Basic) Inedayatndnduiiduduuea waznaanslindulid

Inswan wellUldnsiaaeunuaudfidnuniniasysunameinsasdloalusely

1.1 lAanw13gaaLudn
Waueseseatuayunisulasindnniidadulnsuamenuivawdnlaeniodis

A = v o o v !
VDILDNYLYA %Qﬁi?ﬂﬁﬂﬂ%ﬂﬁaqﬂimﬂa EULLUU@Q@’]U&N

Sub Faandu ()
Dim #3Us As FiaaIwUs
ASZUIUNTHIATUY

End Sub

1.1.1 Sub main()
Herdumande main Fausenilanduges Declare variable, Define pml rules,

Net structure, Print_txt_ pml JGLLED!

Sub main()
Dim PNML_dir, pml_dir As String
PNML_dir = ThisWorkbook.Sheets("Run").Cells(1, 3).Value
pml_dir = ThisWorkbook.Sheets("Run").Cells(2, 3).Value
Sheet Run
Sheet Read PNML
If PNML_dir <> " And pml_dir <> " Then
Declare variable
Define_pml rules
Net structure
Print_txt_pml
Elself PNML_dir = " Then
MsgBox ("Plese add PNML path at cell C1")
Else
MsgBox ("Plese add Promela path at cell C2")
End If
End Sub
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1.1.2 Sub Read_PNML()

Sub Read PNML()
Dim PNML_path As String
Dim RunWorkBook As Workbook
Set RunWorkBook = ActiveWorkbook

PNML_path = RunWorkBook.Sheets("Run").Range("C" & 1).Value

If PNML_path =" Then

MsgBox ("Please add PNML path")

End If

'Sheet Run

Set oXMLFile = CreateObject("Microsoft. XMLDOM")
XmlFileName = PNML_path
oXMLFile.Load (XmlFileName)

'--Read PNML _Declare varable---
Dim mainWorkBook As Workbook
Set mainWorkBook = ActiveWorkbook

'//Declare variable section: Node Place Get initialMarking token value and Place
name

'Reading the Attributes // Get Place name

Set PlaceNodes_Attribute = oXMLFile.SelectNodes("/pnmU/place”)

Set initialMarkingNodes = oXMLFile.SelectNodes("/pnml/place/initialMarking/text()")

For i = 0 To (PlaceNodes_Attribute.Length - 1)
PlaceAttributes pml(i) = PlaceNodes_Attribute(i).getAttribute("id")
mainWorkBook.Sheets("Read_PNML").Range("M" & i + 2).Value =
PlaceAttributes_pml(i)
Next

Fori= 0 To (PlaceNodes_Attribute.Length - 1)
initialMarking_pml(i) = initialMarkingNodes(i).NodeValue
mainWorkBook.Sheets("Read PNML").Range("N" & i + 2).Value =

initialMarking_pml(i)

Next

//Declare variable section: Node Transition Get transition time min/max value
'Reading the Attributes // Get transition name

Set Nodes_Attributetransition = oXMLFile.SelectNodes("/pnml/transition”)
Fori =0 To (Nodes_Attributetransition.Length - 1)
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TransitionAttributes pml(i) = Nodes_Attributetransition(i).getAttribute("id")
mainWorkBook.Sheets("Read PNML").Range("O" & i + 2).Value =
TransitionAttributes_pml(i)
Next

Set transition_minNodes = oXMLFile.SelectNodes("/pnml/transition/min/text()")
Set transition_maxNodes = oXMLFile.SelectNodes("/pnml/transition/max/text()")
For i = 0 To (transition_minNodes.Length - 1)
transition_min_pml(i) = transition_minNodes(i).NodeValue
transition_max_pml(i) = transition_maxNodes(i).NodeValue
mainWorkBook.Sheets("Read PNML").Range("P" & i + 2).Value =
transition_min_pml(i)
mainWorkBook.Sheets("Read PNML").Range("Q" & i + 2).Value =
transition_max_pml(i)
Next

'//Declare variable section: Get transition weight in/out at Promela
Set transition_minNodes = oXMLFile.SelectNodes("/pnml/transition/wi/text()")
Set transition_maxNodes = oXMLFile.SelectNodes("/pnml/transition/wo/text()")

'//Get transition weight in/out value
For i = 0 To (transition_minNodes.Length - 1)
transition_wi_pml(i) = transition_minNodes(i).NodeValue
transition_wo_pml(i) = transition_maxNodes(i).NodeValue
mainWorkBook.Sheets("Read_PNML").Range('R" & i + 2).Value =
transition_wi_pml(i)
mainWorkBook.Sheets("Read_PNML").Range("S" & i + 2).Value =
transition_wo_pml(i)
Next

'—Read PNML Net structure—-—-

'//Net Structure section: Node Net Get source and target
'Reading the Attributes // Get Netlist name
Set NetNodes_Attribute = oXMLFile.SelectNodes("/pnml/net")

Fori= 0 To (NetNodes_Attribute.Length - 1)
NetAttributes pml(i) = NetNodes_Attribute(i).getAttribute("id")
NetTypeAttributes pml(i) = NetNodes_Attribute(i).getAttribute("type")
NetSourceAttributes pml(i) = NetNodes_Attribute(i).getAttribute("source”)
NetTargetAttributes pml(i) = NetNodes_Attribute(i).getAttribute("target")
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mainWorkBook.Sheets("Read PNML").Range("A" & i + 2).Value =
NetAttributes pmil(i)

mainWorkBook.Sheets("Read PNML").Range("C" & i + 2).Value =
NetTypeAttributes pml(i)

mainWorkBook.Sheets("Read PNML").Range("D" & i + 2).Value =
NetSourceAttributes pml(i)

mainWorkBook.Sheets("Read PNML").Range("E" & i + 2).Value =
NetTargetAttributes pml(i)

Next

Number place = PlaceNodes_Attribute.Length
Number_transition = Nodes_Attributetransition.Length
Number Net = NetNodes Attribute.Length

End Sub

1.1.3 Sub Declare_variable()

Sub Declare_variable()
Read PNML 'Call other sub for Read PNML_Declare varable
Dim Palce_pml() As Variant 'pml Declare varable section
Dim Tmin_pml() As Variant 'pml Declare varable section
Dim Tmax_pml() As Variant 'pml Declare varable section
Dim Twi_pml() As Variant 'oml Declare_varable section
Dim Two_pml() As Variant 'pml Declare varable section
ReDim Palce_pmU(Number_place)
ReDim Tmin_pml(Number_transition)
ReDim Tmax_pmU(Number_transition)
ReDim Twi_pml(Number _transition)
ReDim Two_pml(Number _transition)
Dim Pn, Pn0O As String

For i =0 To (Number place - 1)
Palce_pml(i) = "int " + CStr(PlaceAttributes pml(i)) + "token=" +

70

CStr(initialMarking_pml()) + ";" '//Write txt - Promela declare place and initial marking

Next

Fori= 0 To (Number_transition - 1)

Trmin_pml(i) = "int " + CStr(TransitionAttributes_pml(i)) + "time_min="+

CStr(transition_min_pml(i)) + ";" '//Write txt - Promela declare time min of transition

Trax_pml(i) = "int " + CStr(TransitionAttributes_pml()) + "time_max="+

CStr(transition_max_pml(i)) + ";" '//Write txt - Promela declare time max of transition
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Twi_pml(i) = "int " + CStr(TransitionAttributes pml(i) + "wi=" +
CStr(transition_wi_pml(i) + ";" '//Write txt - Promela declare transition_weight_input
Two_pml(i) = "int " + CStr(TransitionAttributes_pml(i) + "wo=" +
CStr(transition_ wo_pml(i)) + ;" '//Write txt - Promela declare
transition_weight output
Next

ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(1, 1).Value = "Declare variable"
ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(1, 1).Interior.Colorindex = 3
ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(2, 1).Value = Join(Palce_pml, vbLf)
ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(3, 1).Value = Join(Tmin_pml, vbLf)
ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(4, 1).Value = Join(Tmax_pml, vbLf)
ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(5, 1).Value = Join(Twi_pml, vbLf)
ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(6, 1).Value = Join(Two pml, vbLf)
End Sub

Sub Define_pml rules()

Dim Define_time_behavior, Define_token flow behavior As String

Dim Number transition_list As Integer

Number _transition list = ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(Rows.Count,
"0").End(xlUp).Row

Dim Tx() As Variant 'pml Define rule: varable for update timer each transition

ReDim Tx(Number_transition_Llist - 1)

Dim Tx_out() As Variant

ReDim Tx_out(Number_transition_Llist - 1)

Dim Timer, Timer_cnt, Timer_cnt_out As String

'-Define time behavior

Fori =1 To Number transition - 1

Tx() = "Tx" + CStr()

Tx_out()) = Tx() + "=" + Tx() + "+Tlim; "
Next

Timer = Join(Tx, ",")
Timer = Left(Timer, Len(Timer) - 1)

Timer_cnt = Join(Tx, "+Tlim; ")

Timer_cnt = Right(Timer_cnt, Len(Timer_cnt) - 7)
"ThisWorkbook.Sheets("Promela”).Cells(4, 4).Value = Timer_cnt
Timer_cnt_out = Join(Tx out, " ")
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ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(3, 4).Value = "#define timeCntTran(Tlim" +
Timer + ") " + Timer_cnt_out '#define timeCntTran(Tlim,Tx1,Tx2,Tx3) Tx1=Tx1+Tlim;
Tx2=Tx2+Tlim; Tx3=Tx3+Tlim;

"ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(5, 4).Value = Timer_cnt_out

ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(2, 4).Value = "/*2. Define time behavior*/" +
vbCrLf + "#define timeCntSys(Tsys,Tlim) Tsys= Tsys+Tlim /*time_elapsed*/" + vbCrLf
+ "#define timeCntTran(Tlim" + Timer + ") " + Timer_cnt_out

Define_time behavior = ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(2, 4).Value

Define_token flow behavior = ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(3, 4).Value

ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(2, 3).Value = Define time behavior + vbCrLf
+ Define_token flow_behavior

End Sub

1.1.4 Sub Net_structure()

Sub Net_structure()

Dim NetList, Net type, Net pml, NetSource, NetTarget As String '‘oml Net structure
section

Dim Net_pml_Nondeterministic, Net_pml_Nondeterministic_previous,
NetType Nondeterministic_previous As String

Dim Net_pml_Or, Net_pml_Or_previous As String

Dim Net_pml_tmp As String

Dim Src, Tran, Tar As String

Dim TransitionList(10) As String

Dim Tran_other As String 'T_timer

Dim timerl, timer2, timer3 As String 'T_timer

Dim NetList_Var() As String 'Split_String p1->t2_>p3

Dim Src_Var() As String 'Split_String

Dim Tar_Var() As String 'Split_String

Dim Src_sub_Var() As String 'Split_String

Dim Tar_sub_Var() As String 'Split_String

Dim Tran_other Var() As String 'Split_String

Dim pml_time_elapsed _min, pml_time_elapsed max As String
Dim pml_timeCntSys_min, pml_timeCntSys _max As String

Dim pml_timeCntTran_min, pml_timeCntTran_max As String
Dim pml_Src, pml Tar As String

Dim pml_Net_min, pml_Net max As String

Read PNML
'Read PNML_Net structure
'---GetTransition all name
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ThisWorkbook.Sheets("ReadPNML").Cells(1, 7).Value = "Promela Time Petri net
structure”

ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(1, 7).Interior.Colorindex = 3
'-——-Number _transition = reads from PNML--------

For j = 2 To (Number transition + 1)

TransitionList(j - 2) = ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(j, 15).Value
"ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(j, 11).Value = TransitionList(j - 2)
Next

'Net Type selected

'For i = 2 To (Number net + 1)
'Number Net =7

Fori =2 To (Number Net + 1)

NetList = ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i, 1).Value
NetType = ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i, 3).Value
NetSource = ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i, 4).Value
NetTarget = ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i, 5).Value

If NetList <> " Then

NetlList Var = Split(NetList, "->")
Src_Var = Split(NetSource, "(")
Tar_Var = Split(NetTarget, (")

Src = NetList_Var(0) + "token"
Tran = NetList Var(1)

Tar = NetList_Var(2) + "token"
End If

If NetType = "Concurrent” Then
Tar_sub_Var = Split(Tar, ",")
"ThisWorkbook.Sheets("ReadPNML").Cells(i, 6).Value = Tar_sub Var(1)
Tar = Tar_sub_Var(0) + "token," + Tar_sub_Var(1)

Elself NetType = "And" Then
'Src_sub_Var = Split(Src, ",")
Src_sub_Var = Split(NetSource, ",")
Src = Src_sub Var(0) + "token," + Src_sub Var(1)

End If

"ThisWorkbook.Sheets("ReadPNML").Cells(i, 10).Value = Src
"ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i, 11).Value = Tran
"ThisWorkbook.Sheets("ReadPNML").Cells(i, 12).Value = Tar

'--Find list of Other Transition
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If Tran <> TransitionList(0) Then
Tran_other = TransitionList(0)
Else
Tran_other =
End If

If Tran <> TransitionList(1) Then
Tran_other = Tran_other + TransitionList(1)
End If

If Tran <> TransitionList(2) Then
Tran_other = Tran_other + TransitionList(2)
End If

If Tran <> TransitionList(3) Then
Tran_other = Tran_other + TransitionList(3)
End If

--Print transition other
"ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i, 8).Value = Tran_other

nn

Tran_other Var = Split(Tran_other, "t")

timerl = "t" + Tran_other Var(1) + "timer,"

timer2 = "t" + Tran_other Var(2) + "timer,"

timer3 = "t" + Tran_other Var(3) + "timer"
"ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i, 10).Value = timerl
"ThisWorkbook.Sheets("Read _PNML").Cells(i, 11).Value = timer2
"ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i, 12).Value = timer3

'Ppml_time_elapsed min = ":time_elapsed>" + Tran + "time_min-1&&" + Tar +
"token>0->"

'Pml_time_elapsed max = ":time_elapsed<" + Tran + "time_max+1&&" + Tar +
"token>0->"

pml_time_elapsed _min = ":time_elapsed>" + Tran + "time_min-1&&" + Src + ">0->"
pml_time_elapsed _max = ":time_elapsed<" + Tran + "time_max+1&&" + Src + ">0->'
pml_timeCntSys_min = "timeCntSys(time_elapsed,” + Tran + "time_min)->"
pml_timeCntSys max = "timeCntSys(time_elapsed," + Tran + "time_max)->"
pml_timeCntTran_min = "timeCntTran(" + Tran + "time_min," + timerl + timer2 +
timer3 + ")->"

pml_timeCntTran_max = "timeCntTran(" + Tran + "time_max," + timerl + timer2 +
timer3 + ")->"

'Pml_Src = Src_Var(0) + "(" + Tran + "wi," + Src + "token," + Tran + "timer," + Tran +
"time_min)->"

'pml_Tar = Tar_Var(0) + "(" + Tran + "wo," + Tar + "token," + Tran + "timer)}"

pml_Src = Src_Var(0) + "(" + Tran + "wi," + Src +"," + Tran + "timer," + Tran +
"time_min)->"

pml Tar = Tar Var(0) + "(" + Tran + "wo," + Tar + "," + Tran + "timer)}
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pml Net_min = pml_time_elapsed min + vbCrLf + "atomic{" + pml_timeCntSys min
+ pml_timeCntTran_min + pml_Src + pml_Tar

pml _Net_max = pml_time_elapsed _max + vbCrLf + "atomic{" +
pml_timeCntSys max + pml_timeCntTran _max + pml_Src + pml_Tar

If NetType = "Series" Then
Net pml = ":if" + vbCrLf + pml_Net _min + vbCrLf + pml_Net max + vbCrLf +
i
Elself NetType = "Concurrent" Then
Net pml = ":if" + vbCrLf + pml Net_min + vbCrLf + pml Net max + vbCrLf +
i
Elself NetType = "Nondeterministic" Then
'Rows(1).Insert shift:=x(ShiftDown
Net pml =
Net pml Nondeterministic = pml Net min + vbCrLf + pml Net max
Net pml = Net_pml_Nondeterministic
Net pml_Nondeterministic_previous =
ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i - 1, 7).Value
NetType Nondeterministic_previous =
ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i - 1, 3).Value
If NetType Nondeterministic_previous = "Nondeterministic" Then
Net_pml = ":if" + vbCrLf + Net_pml Nondeterministic_previous + vbCrLf +
Net_pml Nondeterministic + vbCrLf + "fi;"
ThisWorkbook.Sheets("Read_PNML").Cells(i - 1, 7).Value ="
End If
"ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(i, 7).Value = ":if" + Net_pml + vbCrLf +

n

i
Elself NetType = "And" Then
Net_pml = ":if" + vbCrLf + pml Net min + vbCrLf + pml Net max + vbCrLf +
i
Elself NetType = "Or" Then
Net pml ="
Net pml Or = pml Net min + vbCrLf + pml_Net max
Net pml = Net_ pml _Or
Net_pml_Or previous = ThisWorkbook.Sheets("Read_PNML").Cells(i - 1, 7).Value
NetType Or previous = ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i - 1, 3).Value
If NetType Or previous = "Or" Then
Net_pml = ":if" + vbCrLf + Net_pml_Or_previous + vbCrLf + Net_pml_Or
+ vbCrLf + "fi;"
ThisWorkbook.Sheets("Read_PNML").Cells(i - 1, 7).Value ="
End If
Else
Net pml =
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End If
ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i, 7).Value = Net_pml
'print_txt Net
Next
End Sub

1.2.5 Sub Print_txt_pml()

Sub Print_txt_pml()
Dim Pml_path As String
Dim RunWorkBook As Workbook
Set RunWorkBook = ActiveWorkbook

Pml_path = RunWorkBook.Sheets("Run").Range("C" & 2).Value
If Pml_path =" Then

MsgBox ("Please add Promela path")

End If

'Dim Number Net As Integer
Dim pml_declare variable P, pml declare variable Tmin,

76

pml_declare variable Tmax, pml_declare variable wi, pml_declare variable wo As

String
Dim pml_syntax, pml_define_rules, pml_ltl As String
Dim pml_time_elapsed, pml_Timers As String

ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(1, 2).Value = "ltl"
ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(1, 2).Interior.Colorindex = 6

ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(1, 3).Value = "Define rules"
ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(1, 3).Interior.Colorindex = 6

‘Open "D:AVM_Share\zFILM\7_Tool3 Hello\out.txt" For Output As #1
Open Pml_path For Output As #1

'—-Declare_variable
pml_declare variable P = ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(2, 1).Value
pml_declare variable Tmin = ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(3, 1).Value
pml_declare variable Tmax = ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(4, 1).Value
pml_declare variable wi = ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(5, 1).Value
pml_declare variable wo = ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(6, 1).Value
Print #1, pml_declare_variable P

Print #1, pml_declare variable Tmin
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Print #1, pml_declare variable Tmax
Print #1, pml_declare variable wi
Print #1, pml_declare variable wo

pml_time elapsed = "int time_elapsed=1;"

Print #1, pml_time_elapsed

pml_Timers = "int tltimer = tltime_min,t2timer = t2time_min,t3timer
=t3time_min,tdtimer =tdtime_min;"

Print #1, pml_Timers
---Define tl pml (if any)
pml_(tl = ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(2, 2).Value
Print #1, pml_(tl
---Define rules pml
pml_define rules = ThisWorkbook.Sheets("Promela").Cells(2, 3).Value
Print #1, pml_define rules

pml_syntax = "init{" + vbCrLf + "do" + vbCrLf
Print #1, pml_syntax

'-Net structure
'Number Net =7
For i = 3 To (Number_Net + 2)

Print #1, ThisWorkbook.Sheets("Read PNML").Cells(i - 1, 7).Value
Next

14

pml_syntax = ":else -> time_elapsed = time_elapsed+1;" + vbCrLf + "od" + vbCrLf +

p

Print #1, pml_syntax

Close #1

MsgBox "Promela DONE"
End Sub
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